

# NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Bratstvo, poštenost in nesebična  
ljubezen članstva do J. S. K. Jed-  
note more isto obdržati na častni  
višini.

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under the Act of March 3d, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3d, 1917, Authorized March 15th, 1925.

NO. 40 — ŠTEV. 40

CLEVELAND, O., WEDNESDAY, OCTOBER 11TH — SREDA 11. OKTOBRA 1933

VOL. IX. — LETNIK IX.

## DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

Zanimivo igro "Begunka" pripravili v nedeljo 22. oktobra društvi št. 105 in št. 190 v Butte, Mont. Po igri sledi prosta zabava. Čisto dobriček priveditve je namenjen blaginama omenjenih društev.

Društvo "Zvon" št. 70 JSKJ v Chicagu, Ill., priredi veselico v večer 4. novembra. Prireditev se bo vršila v šolski dvorani.

Jesenska veselica ženskega društva "Zvezda" št. 170 J. S. K. v Chicagu, Ill., se bo vršila v Martonovo soboto, to je 11. novembra zvečer.

Peski zbor "Zarja" v Clevelandu, O., naznanja, da v pripravi novo opero "Gorenjski slavček" v večer 12. novembra.

Uredništvo Nove Dobe sta tednik posetili Mrs. M. Penica in Mrs. J. Popovich iz Chicaga, Mont. Mrs. Penica je bila dopisovalka društva št. JSKJ v Roundupu, Mont. Iz Chicaga, kjer sta si omenjeni podali svetovno razstavo, sta odšli na obisk sorodnikov in prijateljev v Cleveland, O., naznanja se v Pennsylvanijo.

Film "Triglavske strmine" bo ogledane v nedeljo 15. oktobra v večer v Slove-  
dvorani v Jolietu, Ill.

O velikih poplavah v Sloveniji najdejo čitatelji v današnjem številu Nove Dobe obširno poročilo, ki je ponatisnjeno iz ljubljanskega dnevnika "Jutro." Vse članove JSKJ in drugih slovenskih organizacij v Ameriki ima širno sorodnike v prizadevanjih, zato jih bodo neoboroženo živo zanimala poročila o katastrofi. Vsled razsežnosti poročila in omejenega prostora je bilo treba rabiti drobnega tiska, kar naj izvolijo čitatelji upoštevati.

Imenik uradnikov krajevnih organizacij JSKJ z vsemi dosedaj sprejetimi izpremembami in popravili je priložen v današnjem številu Nove Dobe. Priporočljivo je, da posebnost izven društvenih sedežev bivajoči člani to imeniko shranijo.

Iz mesta Ely, Minn., se nam sporoča, da se je predzadnji teden tam poročil sobrat Joseph Champa z Mrs. Ano Stukel iz istega mesta. Sobrat Champa, ki je član mestne policije, je pokazal, da je mojster v svojem poklicu, kajti vse priprave na ceremonijo so bile izvršene tako tajno in spretno, da so bili stevilni njegovi prijatelji in tovariši mladi Charles Champa, nevesti za tovarišico pa Angela Champa. Sobrat Champa je že vrlet predsednik društva št. JSKJ v Elyju, Minn. Pred letom je na Elyju ustanovil anđeosko poslušajoče društvo "Arrowhead" št. 184 JSKJ. Ima rekord pri Jednoti, da je imel tajnik društva št. 2 pridobil članov v mladinski oddelki. Nadaljšnih 125 mož je dobilo večje ali manjše opeklino.

SVETOVNO RAZSTAVO v Chicagu je do dne 6. oktobra posetilo 18 milijonov obiskovalcev. Številko 18,000,000 je doseglo (Dalje na 4. strani)

## RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

PREMOGARSKE stavke v zapadni Pennsylvaniji so ustavile delo v večjem številu rovov in tudi v tovarnah železne industrije. V nemirih je bilo več stavkarjev in piketov ranjenih. V južnem Illinoisu so nastali resni nemiri med pristajši U. M. W. A. unije in Progressivno unijo. V prizadetem okrožju je bila poslana državna milica za vzdrževanje reda.

O štrajkarskih nemirih se poročila iz Steubenville, Ohio, in iz Weirtona, W. Va. V okolici mesta Lodi, California, je na štrajku več sto obrabcev grozdja.

KONGRESNI ODESEK za volitve bo prihodnjemu zasedanju kongresa priporočal nov amandament k ustavi, ki naj bi izpremenil način volitve predsednika. Po nameravani amandamentu naj bi države sicer obdržale svoje elektoralne glasove, toda ti glasovi naj bi se razdelili na kandidata proporcno. Po sedanjem sistemu dobi vse elektoralne glasove v državi tisti kandidat, ki je pri splošnem glasovanju dobil navadno večino, četudi je bila tista večina neznatna.

VOLILCI v državi Virginia so se dne 3. oktobra v dvetretjinskovo večino izrazili za nov amandament k ustavi, ki bo odpravil federalno prohibicijo. Virginia je že 32. država, ki je glasovala proti prohibiciji. Še štirih držav soglasanja je treba, da bo zloglasni 18. amandament ukinjen.

V WASHINGTONU je v trajnem zasedanju Central Statistical Board 13 mož, ki dela načrte za trajno okrevanje gospodarskega stanja dežele. Odбор sestoji po večini iz mladih mož, ki so eksperti v raznih ekonomskih panogah.

DOHODKI ameriških železnic so se v prvih osmih mesecih tega leta skoro podvojili v primeri z dohodki prvih osmih mesecev preteklega leta. V letošnjem letu so se sicer zvišali tudi izdatki, vendar ne v takem razmerju kot dohodki.

PREDSEDNİK ROOSEVELT je na konferenci s premogarskimi operatorji, ki se je 7. oktobra vršila v Washingtonu, precej jasno namignil, da se bo vlada poslužila svojih pravic za končanje štrajka v Pennsylvaniji, ako operatorji sami ne pridejo s premogarji do sporazuma.

V NEW YORKU je umrl za srčno hibo Morriss Hillquit, znani vodja socialistov, star 63 let. Hillquit je bil rojen v Latviji in je prišel v Zedinjene države star 17 let. Po poklicu je bil odvjetnik. Bil je dvakrat županjski kandidat v New Yorku in je pri volitvah leta 1932 dobil okrog četrtil milijona glasov.

V GOZDNEM POŽARU v Griffith parku blizu Los Angelesa, Cal., je dne 3. oktobra izgubilo življenje 27 brezposelnih mož, ki so bili najeti kot gasilci. Nadaljšnih 125 mož je dobilo večje ali manjše opeklino.

## AMERIŠKE NARODNE PESMI

"Vsi so prinesli svojo glasbo — godbo, plese in pesmi, ljudske in verske," pisal je pokojni Franklin K. Lane, tajnik notranjih zadev pod Wilsonom. "Vsi so prinesli svojo glasbo in svoja godala. Vsi so prinesli svojo poezijo, svoje narodne pesmi, junaške balade..." Tako je pravil pokojni Lane o nas priseljenih, poudarjajoč pesniško lepoto, ki so jo priseljenici prinesli s seboj.

Ob tej bogati dedščini priseljenec vsiljuje se vprašanje: Kaj pa z ameriški narodnimi pesmimi? Ali imamo resničnih ameriških narodnih pesmi, ki so značilne za ta narod kot so narodne pesmi evropskih narodov?

Ameriški glasbeni kritiki so bili dolgo časa dokaj skeptični v tem pogledu. Belokozec, dejali so, še premalo časa obvladuje ta kontinent, da bi se ustvarile glasbene tradicije. New England je bila v svoji rani zgodovini pravcata glasbena "puščava," kjer se je petje smatralo kot nekaj pregrešnega in nečimurnega. V vzhodnih državah so rani glasbeniki ustvarjali le cerkvene pesmi. Niti eden komponist posvetne glasbe se ni pojavil na tem kontinentu za skoraj poldrugo stoletje po prihodu Pilgrimcev. Bili so sicer Indijanci in črnci. Vsako izmed več kot tristo indijanskih plemen je imelo svojo narodno glasbo, pesmi in plese ob spremljavi piščalk, bobnov in drugih primitivnih instrumentov, ali ta indijanska narodna glasba ni tvorila del tradicije belokozca. Narodna glasba črncev tudi se je dozdavala nekaj tujega.

Še le ko je slavni češki komponist Antonin Dvorak prišel l. 1892 v Ameriko za štiritletno bivanje, je Amerika odkrila polno vrednost svoje narodne glasbe. Dvorak je bil prvi komponist svetovnega slovesa, ki je iskal inspiracijo v ameriških narodnih pesmih. Njegova slavna simfonija "Novi Svet" razodeva trakovno narodne glasbe. Dvorak je bil ravnatelj narodnega glasbenega konservatorja v New Yorku in kot tak je vzpodbujal svoje učence, naj zajemajo iz vira narodnih pesmi. Saj je Dvorak sam naslanjal svojo glasbo na češko in slovansko narodno pesem in želel je, da bi se isti vir bogastva tudi tukaj vporabljal. Harry Shelley, Loomis, Barlcigh, Goldmark, Fisher in Zeckener so bili njegovi učenci izmed drugih važnih ameriških komponistov in ti so sledili navetu mojstra. Začeli so eksplorirati ameriško narodno glasbo in odkrili, da je imela nepričakovano globino in lepoto.

Najprej prihaja seveda glasba in pesmi črncev. Njihova glasba je značilna po svoji gorakoti v melodičnih frazah. Nekatere pesmi so globoko čustvene, druge so izraz otročje vere, druge zopet tjavdanske površnosti, vse pa so odkritosrčne, globoko muzikalne in odsevajo otročjo dušo plemena, dolgo podložnega. Glasba črncev je napravila globok vtis na ameriško življenje. Iz nje se je rodil "minstrel song," "blues," "rag time" in "jazz." Ta danes značilna ameriška glasba je le adaptacija glasbe črncev, prilagojena mrzličnemu načinu življenja modernega velemesta.

Južne pokrajine Združenih držav prednjačijo pred vsemi drugimi, kar se tiče njihovega (Dalje na 4. strani)

## MESTO NA DEŽELI

Živeti na deželi in imeti vse udobnosti velikega mesta si želi marsikdo, toda vsak se obenem zaveda, da je to pri sedanjem sistemu mest nemogoče. Tega se zaveda tudi Edgar Chambless, ki je izdelal svoj poseben načrt za gradnjo mest na deželi.

Po sistemu Mr. Chamblessa bi se moderná mesta ne gradila "na kupu," kot je običajno sedaj, ampak bi se raztezala ena sama dolga hiša milje daleč po deželi. Njegov načrt bi bila za enkrat 10 milj dolga hiša, tri nadstropja visoka. Pritličje vse dolge hiše bi tvorila cesta, oziroma proga za transportacijo. Na strehi hiše bi bile promenade, kopalni bazeni, strešni vrtovi itd. Prostor med streho in pritličjem bi bil odločen za sobe. Kadar bi hišna gospodinja česa potrebovala, bi samo pritisnila gumb in električni vozček bi ji pripeljal zaželeni predmet pred vrata.

Vsaki družini bi bila v tej dolgi hiši določena primerna sekcija, takoj za to sekcijo pa bi bilo igrišče za otroke in prostor za vrt in v ozadju morda še gozd. Kakor hitro bi človek stopil iz hiše, bi bil v prosti naravi.

Ne bi bilo neobhodno potrebno, da bi se ta dolga hiša vlekla v ravni črti vseh deset milj daleč. Lahko bi se v primernem ovinku vila okoli hriba ali pa bi celo sledila toku reke. Taka dolga hiša bi imela seveda za svoje stanovalce vse potrebne prodajalne, urade itd., da bi v vseh ozirih nudila udobnosti velikega mesta. Zgradba take hiše bi po načrtu Mr. Chamblessa stala okrog \$50 za sobo in posamezne sobe bi se lahko oddajale v najem po dolarju tedensko, vključno razsvetljavo in kurjavo.

Morda je načrt za zgradnjo takih podeželskih mest nekoliko prezgodaj rojen, toda neizvedljiv ni. Mnogi dalekovidni državljani, med njimi tudi pokojni Luther Burbank in pokojni Thomas A. Edison, so smatrali, da bi bila gradnja takih modernih mest izvedljiva in praktična in da morda ni zelo daleč čas, ko bomo v resnici imeli taka mesta, vsaj ponekod. Za mnoge prebivalce velikih mest, ki sovražijo sedanji velikomestni sistem in bi želeli priti bližje naravi, ne da bi bili odtrgani od trgovinskih in družinskih prilik in raznih materialnih udobnosti, bodo pomenila taka podeželska mesta prihodnosti pravo odrešenje.

## NEKAJ SLIČNOSTI

Uredništvo nekega ameriškega lista je razpisalo nagrado za najboljšo definicijo, v čem sta si ženska in časopis podobna. Med odgovori so bili tudi sledeči:

Vsak naj se ukvarja s časnikom, ki je nanj naročen, ne pa z listi svojih sosedov.

Ženska in časnik sta si podobna v tem, da morata vse vedeti in vse povedati.

Ženske in časniki so si podobni v tem, da vsak čez nje zabavlja in jih kritizira, malokdo pa more izhajati brez njih. Časniki so interesantni in ženske tudi; časniki in ženske nam včasih lepšajo, včasih pa grenijo življenje.

Ženska je podobna časniku v tem, da mora imeti vedno in povsod zadnjo besedo.

Kar ne raste in se ne razvija, to propada. Skrbimo, da bo J. S. K. Jednota neprestano rastla! (Dalje na 4. strani)

## LEPOTIČENJE NEKDAJ IN SEDAJ

Barvanje in šminkanje obraza navadno smatramo za nekaj izrodek moderne civilizacije, kar pa nikakor ne odgovarja resnici. Umetnost lepoticenja obrazov sega do najstarejših poglavij zgodovine in nemara še mnogo tisočletij nazaj v čase, o katerih nam zgodovina ne ve povedati ničesar.

Prvi zanesljivi dokazi o barvanju in šminkanju obrazov segajo do prve egiptovske dinastije, to je kakšnih pet do šest tisoč let nazaj. V starih egiptovskih grobnicah in tudi v nekaterih stanovanjskih prostorih so našli raziskovalci različne predmete za lepoticenje ženskih obrazov. Zaradi izredno suhega podnebja so se ta lepoticena sredstva cela tisočletja ohranila v tako dobrem stanju, da so jih mogli znanstveniki analizirati in določiti, iz česa so bila sestavljena. Egiptovske krasotice so rabile miro, kadilo, antimonij, mandelje, olivno olje itd. za lepoticenje svojih obrazov. Obrvi in trepalnice so si črnile, pod očmi pa so rabile zeleno barvo.

V bibliji je zapisano, da so se tudi nekdanje lepe Judinje posluževale raznih šmink za obrabe. Jezabela, na primer, si je "pobarvala obraz," in na drugem mestu se čita o lepotici, ki se je umivala, si pobarvala oči in se okinčala z okraski.

Nekdanje Egiptovke so se posluževale šmink, gotove tvari-  
ne za odstranjenje las, ječmeneve moke in masla za mozolje in gotove vrste kamena za belilo zob.

Stari Rimljani so se posluževali parfumov iz mandeljev, kutin, vrtnic in drugih rož.

V Angliji so se ženske bogatejših slojev za časa kraljice Elizabete kopale v vroči vodi, da so se močno potile, nakar so si obraze umile z oljem, kar jim je dalo zardelo polt. Škotska kraljica Marija se je kopala v vinu, druge ženske iste dobe pa so se posluževale mlečnih kopeli.

Leta 1770 je angleški parlament sprejel postavo, ki je prepovedovala dekletom in vdovam katerekoli starosti in stanu se posluževati raznih dišav, barvil, šmink, umetnih zob, umetnih las, visokih pet, podložnih kolov in sličnih goljufij z namenom, da presleparijo moške za zakon. Zakon, ki je bil prišleparjen s takimi pripomočki, se je lahko razveljavil.

Lepotice zgodnjih belih Američanov so si belile svoja lica z zdrobljeno kredu, ustnice rdečile z rdečo peso, vrtnice in druge cvetlice pa so rabile, da so dobile zardela lica.

Marsikdo izmed nas se morda tudi še spominja iz svojih otroških let, da so si naše sestre rdečile lica z rdečim papirjem, v katerem je bila zavita cikorija. V Zedinjenih državah je zdaj registriranih nad tisoč različnih obraznih praškov in barvil. Šminkanje se je v tej deželi najbolj razmahnilo tekom svetovne vojne. Nekaj časa so se ženske barvale in mazale vse vprek, brez ozira na to, če je šminkanje povečevalo lepoto obraza ali ne. Bila je taka moda in nekatere ženske bi bile lahko uspešne kandidatkinje za veliki zbor Indijancev, kadar so namazani z najbolj strahotnimi vojnimi barvami. Polagoma se zdi, so tudi ameriška dekleta prišla do spoznanja, da (Dalje na 4. strani)

## ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Dne 20. septembra je preteklo 25 let od krvavih dogodkov v Ljubljani, ko je nemško-avstrijsko vojaštvo streljalo na demonstrante in sta bila pri tem ubita dva mladeniča, Lunder in Adamič, več oseb pa je bilo ranjenih. Demonstracije v Ljubljani so bile v protest zaradi divjaških napadov Nemcev in nemškarjev na skupščino Ciril-Methodove družbe, ki se je nekaj prej vršila v Ptuj. Ljubljana je četrstoletnico po teh dogodkih svečano in pomembno počastila. Pri tej priliki je bil tudi odkrit spomenik Lundru in Adamiču.

Jugoslavijo so sredi septembra obiskali poljski parlamentarci, ki so bili povsod navdušeno sprejeti. Obiskali so pri tej priliki tudi Slovenijo, katere lepoto niso mogli prehaliti. Sijajnega sprejema so bili deležni posebno v Ljubljani, v Kranju in na Bledu.

Na beograjski postaji se je dne 18. septembra izvršil sestanek jugoslovanskega in bolgarskega kraljevskega para. To je bilo prvo srečanje obeh sosednjih vladarjev po svetovni vojni. Kralj Aleksander in bolgarska kraljica sta si v sorodu po italijanski kraljici, ki je bila črno-gorska princezinja. Jugoslovanski in bolgarski listi izjavljajo, da je bil ta sestanek morda velikega pomena za boljše odnose med Jugoslavijo in Bolgarijo.

V noči 14. septembra sta bila v vasi Bukošek, kakšne štiri kilometre od Brezic v smeri proti Bizeljskemu, na brutalen način umorjena stara zakonca Ivanškova. Na podstrešju so bili odprti in razmetani vsi kovčegi, kjer je roparski morilec stikal za denarjem. Stara zakonca, ki sta živelá sama, sta bila precej premožna. Starejši sin Tone in hčerka Micka sta že pred vojno odšla v Ameriko, najmlajši sin Martin pa je kmalu po vojni odšel v Argentino. Umorjena zakonca sta bila stara nad 70 let. Zločinca še niso našli.

V mestecu Pek, ki se nahaja v dolini rečice Peka v Srbiji, je "Francoska družba za zlato rudnike v Peku" začela graditi veliko tvornico, ki bo predelavala tamkajšno zlatonosno rudno. Družba je nakupila precej sosednega ozemlja, tako da se bo začelo z raziskovanjem na precej razsežnem področju. Zlato so v dotičnih krajih že pred več stoletji pridobivali Grki, Makedonci, Rimljani, srbski carji in turški sultani.

Iz Vidma v Beneški Sloveniji poročajo, da je 70 katoliških duhovnikov slovenskega porekla, katerih župnije se nahajajo na področju videmske nadškofije, bilo pod grožnjo arcačije v prisotnosti karabinjerjev prisiljenih sprejeti na znanje odlok italijanskih civilnih oblasti, da v cerkvah ne smejo več pridigati v slovenskem jeziku. Prizadeti duhovniki so poslali protest Vatikanu, prepričani, da je ta odlok bil izdan brez vednosti Vatikana. Večina teh duhovnikov, kakor tudi prebivalstvo njihovih župnij sploh ne zna italijanskega jezika. Prebivalstvo je zaradi tega postopanja oblasti skrajno ogorčeno in javno grozi, da bo pre- (Dalje na 4. strani)

## VSAK PO SVOJE

V Mehiki je razsajal huri-kan, v Los Angelesu so imeli potres, pri nas v Clevelandu pa primarne volitve. Povsod so padale žrtve. K sreči so bile pri nas žrtve le na papirju in propali kandidati vršijo svoje vsakdanje posle, kot da se ni nič zgodilo.

V Zedinjenih državah, z izjemo nekaterih krajev našega jugovzhoda, ne obhajamo pusta. Nekoliko nam to zabavo nadomesti Hallowe'en, v polni meri pa kampanje pred raznimi volitvami. Ob zaključku kampanje igrajo maskare agitatorji raznih strank, po marsikaterih volitvah pa se mi vsi, ki na en ali drug način plačujejo morda davke, počutimo kot pustne šeme.

Kampanje z ognjevitimi govorancami, paradami, godbami in urnebesnim kričanjem so morda v resnici prekalno resne, toda meni se vsekakor bolj dopadejo kot volilne kampanje v Srednji in Južni Ameriki in tudi v nekaterih evropskih državah, kjer pri takih prilikah večkrat pokajo pištole ali celo strojne puške. Volilni špas si ljudje v raznih državah pač na različne načine privoščajo.

V starem kraju imajo malega in velikega pusta, pri nas imamo pa primarne in redne volitve. V Clevelandu in v mnogih drugih krajih te dežele bomo imeli 7. novembra redne volitve. Dim prve bitke se je razkadiril in na bojišču preostali bojevniki se bodo pri rednih volitvah udarili zares. Tisti, ki so propadli pri prvi izkušnji, bodo pri rednih volitvah lahko mirno od strani opazovali volilni mež in enemu ali drugemu svojih bivših protivnikov korenček strgali.

Med sedmimi županskimi kandidati v Clevelandu smo imeli ob priliki pravkar završenih primarnih volitev tudi enega, ki je bil priporočen od prohibicijske stranke. Vseh glasov je bilo oddanih nad 215,000, toda od tega števila jih je dobil prohibicijski kandidat samo 1,019. To kaže kako "suha" je naša ameriško-slovenska metropola.

Izdelovalci igrač v New Yorku so po pettedenskem štrajku s svojimi zahtevami zmagali in so se vrnili na delo. Ravno pravi čas, da Santa Claus ne bo v zadregi za igrače in da naši malčki ne bodo razočarani.

Iz Washingtona poročajo, da se je predsednik Roosevelt naveličal pogajanja z zastopniki raznih evropskih držav in bo pustil Evropo naj hodi svoja pota kot ve in zna; vso pozornost bo posvetil izboljšanju gospodarskih razmer v Zedinjenih državah. Škoda, da ameriška vlada ni prišla do tega prepričanja in sklepa že leta 1917, toda boljše je pozno kot nikoli.

Lovski pazniki nekaterih vzhodnih držav poročajo o generalnem preseljevanju sivih veveric. Selijo se v velikih trumah v druge kraje. Morda je tudi temu veveričjemu preseljevanju vzrok depresija.

V mestu Sutton Bridge na Angleškem imajo lepo, moderno opremljeno bolnišnico, s kompetentnimi zdravniki in (Dalje na 4. strani)



Poplave v Sloveniji

Obdobje (iz 2. strani)
Kot kaže iz fotografije, ki jo je posnela občasna komisija, je v Sloveniji v poplavih uničeno mnogo domačij. V nekaterih krajih, kot so na primer v Slovenjki, so poplave uničile milijonske vrednosti. V nekaterih krajih, kot so na primer v Slovenjki, so poplave uničile milijonske vrednosti.

Razsodbe gl. porotnega odbora J. S. K. J.

46-33

Tožba glavnega odbora JSKJ proti Johnu Korenčiču, tajniku društva "Napredek," št. 132 v Euclidu, Ohio.

Glavni odbor JSKJ trdi v tožbi, da je obtoženi poslal na glavni urad dne 14. maja 1933 uradno poročilo njegovega društva, katero bi moralo biti podpisano tudi po predsedniku in blagajniku društva, kot to velevata točki 391 in 402. naših pravil; in da je obtoženi sam podpisal imeni društvenega predsednika in blagajničarke. Glavni odbor JSKJ je priložil kot dokaz dotično uradno poročilo gori omenjenega društva.

Obtoženi prizna krivdo kot je navedena v obtožbi. Pove, da je moral to narediti pomotoma in da bo v bodoče pazil, da kaj takega več ne naredi. Glavni porotni odbor je razsodil soglasno, da je zgoraj omenjeni obtoženec kršil pravila in mu ravno tako soglasno naložil kazen v smislu točke 208. a) to je, zapisišni ukor. Pri nalaganju kazni, se je upoštevalo dejstvo, da Jednota ni bila nič prizadeta.

- Anton Okolish;
John Schutte;
Valentin Orehek;
Rose Svetich;
John Žigman,
porotniki JSKJ.

Iz urada predsednika porotnega odbora

Da se bo porotni odbor in tudi članstvo obvarovalo nepotrebnih korespondenc, naj podam tukaj nekaj pojasnil in tudi navodil.

Ako bi vsa društva in sploh članstvo bolj pazilo na bolnike in ako bi zatožilo vse take, ki se ne ravna po pravilih v času bolezni, in nadalje vse one, ki ne ravna po pravilih pri poročanju bolniške podpore, bi mi imeli zelo veliko večji bolniški sklad kot ga imamo. To govorim iz izkušnje in ta trditev ni nikakor domnevanje. Na samo poročila od strani članstva, v katerih se pojasnjuje kršenje pravil in sploh nepravilnosti, se porotni odbor ne more ozirati toliko časa, dokler ne pride obtožba ali pritožba. Porotni odbor ne more začeti tožbe in potem soditi. Tožbo mora vložiti tisti, ki zapazi nepravilnost, ali tisti izmed glavnih odbornikov, katerim je bilo vse tako naznanjeno. Vse tako naj se prinese na dan takoj, ne pa čez eno leto ali čez več let, ali še potem, ko se kdo vjadi in hoče potem s tako ovadbo koga "sfiksati." Dolžnost vsakega člana je gledati, da gre vse pravilno.

Porotnemu odboru naj se nikar ne pošilja pritožbe, češ, da urednik ni hotel priobčiti dopisa ali kaj drugega. Urednik-upravnik glasila je odgovoren za njegovo delo glavnemu odboru in ne porotnemu odboru. Glej točko 173. Vse take pritožbe se naj pošiljajo glavnemu odboru. Glej točko 167.

Vsa vprašanja, tikajoča se poslovanja Jednote, rešuje glavni odbor v smislu pravil. Glej točko 63. Porotni odbor se zamore pečati s tako zadevo šele potem, ako se kdo pritoži, da glavni odbor ni rešil gotovega vprašanja v smislu pravil in po pritožbi priloženi dokazi.

Glavna odbornika ne more zatožiti pri porotnem odboru posamezen član ali posamezno društvo. Glej točko 74 in 183. Točka 194 sicer ne pojasnuje podrobno, ali iz nje je videti, da ona ne daje dolžnosti ne pravice porotnemu odboru povzeti kake korake, dokler se tožba ni vložila v smislu pravil.

Glavni porotni odbor, je del jednotlivih uradov (ne del glavnega odbora). Glavni porotni odbor se ne udeležuje letnih in polletnih sej glavnega odbora.

Vsak član, ne samo, da se lahko, ampak ima pravico biti zaslišan pri glavnem porotnem odboru, ako misli, da se mu je zgodila krivica. Ako članu njegovo društvo ne priporoča bolniške podpore, naj se član najprej pritoži pri glavnem izvrševalnemu odseku. Korespondenco tega odseka vodi glavni tajnik in piše se naj na njega. Glej točko 337. Članstvo večkrat prosí za navodila, kako vložiti priziv, pritožbo ali tožbo. Povedano naj bo tukaj, da ni treba nikake posebne formalnosti ali ceremonij. Pove naj vsak po domače, kakor ve in zna. Prosi pa se, da naj vsak navede številko društva, h kateremu spada. Vsaka pritožba, priziv ali tožba mora nositi tudi datum in pa naslov pošiljatelja. Naslov samo na kuverti ne zadostuje.

Primeri se, da oba, tožitelj in obtoženec dobita svoje priče in glavni porotni odbor ne more vedeti, komu naj bi verjel, povedno še, ako ni dokazov ne od ene, ne od druge strani. V enakem slučaju zahteva porotni odbor zaprisežene izjave prič. Porotni odbor pa ne more plačevati prič. To naj naredi tisti, ki priče dobi. Zaprisežena izjava se zahteva posebno takrat, ako se vidi, da bi zadeva pozneje prišla pred civilno sodišče.

Glavni odbor je na polletni seji sklenil, da se naj prosi predsednika porotnega odbora, da naj ne bi razsodb objavjal tako podrobno v glasilu, ker da zna se pripetiti, da se pride navzkriž s postavami. Glede tega imam za povedati, da se bo še v prihodnje objavljalo tako kot dosedaj, ako pa urednik kdaj zapazi kaj takega, kar bi smatral, da bi bilo nepostavno za priobčiti, lahko pošlje nazaj, in besedilo se bo ali popravilo ali pa se bo še prej dobilo legalen nasvet odvetnika in se tako dobro prepračilo, da-li besedilo vsebuje kaj nepostavnega.

Primeri se, da član trpi škodo ob času bolezni vsled povrnosti ali vsled nezadostne natančnosti zdravnika, ko poroča o bolezni in o stanju bolnega člana, ali še večkrat pa trpi škodo ravno vsled tega Jednota. Član se v enakih slučajih lahko ravna kot to veleva točka 352, Jednota, oziroma društvo pa po točki 343. Jednota kot tudi porotni odbor, more in smi vpoštevati le poročila priznanih zdravnikov. Glej točko 326. Po pravilih naše Jednote in ravno tako po postavi v tej deželji so le zdravniki določeni (in noben drugi) soditi o stanju bolnika.

Anton Okolish, predsednik porotnega odbora J. S. K. Jednote.

DOPISI

Canonsburg, Pa.

V nedeljo 1. oktobra je umrl tu Stanislav Šušteršič, star 13 let, član mladinskega oddelka društva Bratska sloga, št. 149 JSKJ. Prizadeti družini Joseph Šušteršič naj bo tem potom izrečeno moje iskreno sožalje.

V soboto 28. oktobra priredi tukajšnji klub prvo plesno veselico v tej sezoni. Prireditev se bo vršila v dvorani društva Postonjska jama.

Chicago, Ill.

Člane društva Zvon, št. 70 JSKJ pozivljamo, da se gotovo udeležijo prihodnje društvene seje, ki se bo vršila 18. oktobra v običajnih prostorih. Prečitani bodo trimesečni račun društva in izvoliti bo treba veselični pripravljalni odbor za društveno veselico, ki se bo vršila na večer 4. novembra v gornji šolski dvorani. Začetek veselice je določen za sedmo uro zvečer. Obenem opozarjam tiste, ki kaj dolgujejo na asesmentu, da poravnajo svoj dolg do 25. t.

m., ker drugače bom prisiljen z njimi postopati v smislu pravil JSKJ. Prosim, da člani upoštevajo to in posetijo polnoštevno prihodnjo društveno sejo. S polnoštevilnim posetom bodo pokazali, da se zanimajo za napredek svojega društva Zvon. Na seji 18. oktobra bo tudi sprejem novih članov. Na svadenje na seji na večer 18. oktobra! — Za društvo Zvon, št. 70 JSKJ:

Andrew Bavetz, tajnik.

Ely, Minn.

Vsi člani društva Slovencec, št. 114 JSKJ so vabljeni, da se udeležijo prihodnje redne mesečne seje, ki se bo vršila 15. oktobra ob deveti uri dopoldne. Na zadnji seji minnesotske federacije JSKJ društve, ki se je vršila 3. septembra v Soudanu, je odbor za pravila predložil gotove točke pravil JSKJ za izpremenitev. Naša društvena seja bo o vsaki teh točk glasovala posamezno. Poleg tega bodo na programu te seje še druge zadeve. — Z bratskim pozdravom, J. J. Boldin, tajnik društva št. 114 JSKJ.

Chisholm, Minn.

Člane društva sv. Jožefa, št. 30 JSKJ obveščam, da se bo prihodnja redna seja vršila tretjo nedeljo v mesecu, to je 15. oktobra, ob dveh popoldne. Ta čas ostane v veljavi do konca tega leta. Obenem apeliram na člane, da prinesejo pravila s seboj, ker na tej seji se bo razmotrivalo o pravilih. Federacija JSKJ društve v Minnesoti je na zadnji seji v Toweru, Minn., sklenila, da naj bi se nekatere točke v pravilih izpremenile. Z bratskim pozdravom, John Lamuth, tajnik društva št. 30 JSKJ.

Hibbing, Minn.

Društvo sv. Frančiška, št. 54 JSKJ je na svoji zadnji seji sklenilo, da se razpiše naklada za pokritje društvenih stroškov. Ta naklada se je določila na 50 centov na vse enakopravne članice in članice in na 25 centov za neenakopravne članice in članice. Naklada se lahko plača v mesecu oktobru ali pa v mesecu novembru. Prosim, da članstvo ta društveni sklep upošteva in točno plača omenjeno naklado. Ni bilo drugega izhoda, kot razpisati naklado, da nam bo mogoče pokriti društvene stroške. Za društvo št. 54 JSKJ: Joseph Kern, tajnik.

Hermine, Pa.

Dolgo že nisem nadlegoval sobrata urednika z mojimi dopisi, danes pa se oglašam s par novicami, ki pa niso ravno vesele. Mislim, da je rojakom po drugih krajih že znano, da smo v Pennsylvaniaji vsi premogarji na stavki, kar premogarski baroni in drugi voditelji nazivajo upor. Dati se jim mora priznanje, da so tako solidno nastopili. Upam, da ko pridejo te vrstice v javnost, bomo že zopet ropotali z našimi lopatami in krampi.

Nadalje mi je naznaniti žalostno novico, da je društvo "Veseli slavček," št. 154 JSKJ izgubilo mladega člana iz svoje srede. In sicer je to bil sobrat Victor A. Skrabski, ki se je zadušil s plinom. Usodnega dne je namreč fant šel v garažo, da popravi truck, nadaljnega postopanja se pa ne ve; zjutraj ob šestih ga je oče našel mrtvega v garaži. Poklicani zdravnik je samo konstatiral, da je fant umrl za posledicami plina iz avtomobila. Rajni sobrat je bil rojen leta 1912 tu v Hermine, Pa.; pokopan je bil 16. septembra 1933 po cerkvenih obredih. Tukaj zapuščam žalujoče starše, tri brate in dve sestri. Na tem mestu naj bo izrečena hvala članom društva št. 154 JSKJ, ki so se točno in polnoštevno odzvali vsem obveznostim, ki pridejo pri takih prilikah v poštev. Hvala naj bo

izrečena vsem prijateljem in znancem, ki so se pokojnega sobrata spomnili v zadnji pozdrav z vencí in cveticami, in vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti. Udeležba pri pogrebu je bila zelo velika, kar je bil dokaz, da je bil pokojni Victor priljubljen pri vseh, ki so ga poznali. Društveni sobratje ga bomo ohranili v lepem spominu. Zalujočim ostalim pa naj bo tem potom v imenu društva št. 154 JSKJ izrečeno iskreno sožalje.

Valentin Murn, preds. društva št. 154 JSKJ.

S pota.

V septembru sem poročal o slavnosti, ki se je vršila 3., 4. in 5. septembra, v spomin 25-letnice, odkar se je mesto Chisholm, Minn., dvignilo iz pogorišča. Takrat je bil namreč uničil nasebino gozdni požar. Slavnosti je bila prve vrste. Tudi Slovenci, oziroma Jugoslavi odzvali smo se v obilnem številu in na dostojen način. Tudi zgodovinska razstava, prirejena za tisto priliko, je bila na svoj način zanimiva. Poleg nekaterih indijanskih izdelkov so bili na razstavi tudi predmeti, izdelani po naših vrskih, nekateri stari do 100 let. Vse to se je večinoma tikalo Minnesote in sosednih držav, koder so naši prvaki delovali med Indijanci in pozneje pričeli s kmetijstvom. Na razstavi je bilo tudi 52 lesorezov, ki jih je za to priliko poslal rojak Frank Troha iz Barbertona, Ohio.

Pri paradi je bila častno predstavljena Miss Anne Govednik, članica JSKJ in odličnjakinja v plavalnem športu. Na glavi je nosila srebrn venec, kot odličnjakinja v plavanju, in voz je bil ves s cveticami ozaljšan. Poleg nje so korakali chisholmski Sokoli pod vodstvom tudi v Clevelandu znanega rojaka Franka Tekautza. Slovenke so pri tem prejele nagrado. Nagrado je prejel tudi znani trgovec s pohištvom in železnino, Štefan Stonich, in sicer za voz s starokrajskimi mlaticí, ki so mlatici žito po starokrajskem načinu in oblečeni primerno. Mr. Stonich pravi, da so namlatili toliko žita, da ga bo poleg kos, klepišč in brusil lahko pošiljal naročnikom po Ameriki.

V izložbenih oknih so bile razstavljene različne zanimive reči, med temi tudi prva zastava, ki je bila napravljena za društvo št. 1 JSKJ (še predno se je ustanovila JSKJ), leta 1889. Zastava je iz fine svile, z zlatom vezena in z oljnatimi slikami. Naj še omenim, da je v paradi med Slovenci iz Chisholma korakala tudi neka Slovenka iz Eveletha v lepi slovenski narodni noši.

Matija Pogorelec.

Cleveland, O.

Zapisnik seje federacije ohijjskih društev J. S. K. J. z dne 1. oktobra 1933, vršiče se v S. N. D. v Girardu, O.

Predsednik J. Zalar otvori sejo ob 2:25 popoldne s primeren nagovorom. Prečita se imena odbora federacije; ker ni navzočega br. podp. J. Ujčiča, je imenovan na njegovo mesto br. A. Bokal.

Zastopniki so bili od sledečih društev: št. 37, 44, 71, 103, 108, 137 in 186; skupno število zastopnikov 25, in br. A. Okolish predsednik porotnega odbora. Zapisnik zadnje seje se sprejme kot čitan. Gospodarsko poročilo se vzame v naznanje.

Dopis od tajnika br. Johna Žigmana z dne 29. junija t. l., v katerem obvešča ohijjsko federacijo, da bo predložil njih zapadni zvezi na prihodnji seji kot apel za skupno sodelovanje v smislu, za kar so se federacije ustanovile. Dopis se vzame v naznanje. Tajnik društva št. 186 apelira na federacijo v imenu njih društva, da kadar pride iniciativni predlog na

splošno razpravo, naj bi bil isti preveden tudi v njih poslujočem jeziku, da bi bilo angleško poslujočim članom omogočeno pravilno razumeti zakaj se gre. Federacija se z njim strinja ter smatra, da to spada v področje izvrševalnega gl. odbora, ako isti smatra, da je v podobnih slučajih tako potrebno.

Društveni zastopniki podajo svoja poročila. V splošnem smatrajo, da je federacija potrebna ter naj se deluje, da se pridobi še ona društva, ki se niso dosedaj odzvala. Tajnik federacije ima nalogo, da jih pisnimim potom pozove, ako jim je mogoče skupno sodelovati. Zastopniki društva št. 108 iz Girarda, O., poročajo, da je njih društvo praznovalo 35-letnico obstanka J. S. K. J., z lepim programom, nadejajoč se, da temu slavlju prisostvujejo tudi gl. odborniki, kar jih živi v državi Ohio, kot so bili povabljeni. Ni se pa nobeden odzval, razen dr. F. J. Archa in br. J. Balkovca iz Pittsburgha, Pa.

Brat A. Okolish, predsednik porotnega odbora, se tem potom ustmeno opraviči, navajajoč tehtne vzroke, po katerih je bil zadržan od omenjene prireditve. Človek, ako nima svojih vpreg, seveda mu je težko delati poljubne izlete. Zastopniki društva št. 108 vzamejo njegov zagovor v naznanje. Brat Okolish poudarja, da po njegovem mnenju bi se morali, če le mogoče, vsaj nekateri gl. odborniki federacijskih sej udeležiti. Nadalje poroča, da porotni odbor prejema od članov zapurna pisma, v katerih poročajo vsakovrstne sblučaje, kako člani prejemale bolniško podporo neopravičeni. Tako postopanje se smatra za strahopetno in nebratsko, ker nimajo dovolj poguma, da bi nastopili na pravem mestu proti podobnem izkoriščanju od strani nepoštenih članov. Porotni odbor ne more storiti ničesar v podobnih slučajih; takšne ovadbe so bob ob steno, ako nosijo znak tajnosti.

Razmotriva se o zidavi jednotinega urada, o katerem se nič ne omenja v glasilu, če se že kaj dela ali morda je že izgotovljen? O tem bi gotovo imeli kaj za poročati gl. odborniki, ako bi bil kateri navzoč.

Tajnik društva št. 44 poroča, da njih društvo je poslalo na gl. urad rezultat volitev glede gradnje jednotinega poslopja, katero pa se je nekje zgubilo, in članstvo dotičnega društva ni prišlo v poštev, kar bi se ga seveda moralo upoštevati.

Nadalje se razmori o tožbi med Tavželnom in Jednoto, zakar navzoči smatrajo, da je uместno, da se apelira na ostale federacije in zveze, da delujejo na tem, da se prepreči še nadaljne stroške Jednoti.

Predlagano in sprejeto, da tudi ohijjska federacija se pridruži ostalim federacijam sosednjih jednot, katere zborujejo v Clevelandu, Ohio. Za zastopnika prevzame br. A. Bokal in Ch. Skulj.

Predlagano in sprejeto, da društva federacije priredijo v praznovalo za 35-letnico obstanka J. S. K. J. v S. N. D. na St. Clair Ave., ako je mogoče dobiti prostore za primeren čas.

V odbor so bili izvoljeni sledeči: J. Zalar, J. Debeljak, J. Grdina, J. Dolčič, R. Zavi, A. Erbenžnik, A. Vehar, Fr. Virant, Ch. Skulj in J. Balant. Br. J. Zalar ima nalogo, da preskrbi kdaj so prostori primerni za v najem, in tajnik federacije pozove pripravljalni odbor, da ukrene vse potrebno.

Prihodnja seja federacije se vrši v S. N. D. na St. Clair Ave., dne 5. novembra ob 2. uri popoldne. Ker je ves dnevni red izrpan, predsednik zaključí sejo ob 5:45 popoldne.

Ivan Kapelj, zapisnikar.

Rockdale, Ill.

Člane in članice društva Vit.

sv. Mihaela, št. 92 JSKJ se enkrat opozarjam in prosim, da se polnoštevno udeležijo prihodnje seje, katera se bo vršila 15. oktobra v B. Koreva dvorani, in poravnajo svoje društvene prispevke oziroma dolgove. Ne vem, zakaj se člani tako malo zanimajo za društvene seje in plačevanje svojih asesmentov vsak mesec, kakor določujejo pravila. Vidim, da je dosti takih članov, kateri se nič ne zanimajo, če imajo plačan asesment ali ne; ako jih pa društveni tajnik suspendira, pa vso krivdo nanj obrnejo. — Bratski pozdrav!

Louis Urbančič, tajnik društva št. 92 JSKJ.

Joliet, Ill.

V nedeljo 15. oktobra se bo nudila prilika Slovincem iz Jolietu in okolice videti prvi slovenski premični film "Triglavske strmine" iz starega kraja. Med kazanjem slik bo igrala Kobe-Zupanič godba in nastopijo tudi pevci. Omenjena godba je tista, ki je igrala za naš veliki zvezin piknik teden pred piknikom vsak večer na radio. Naša organizacija "Zveza slovenskih društev v Jolietu" se je zavzela za te slike in se trudi, da bi bilo vse kar najbolj zanimivo urejeno za ta dan. Torčj, Slovenci iz Jolietu, Rockdale in bližnje okolice, pridite v nedeljo 15. oktobra v Slovenija dvorano, da boste videli slike iz svoje rojstne domovine. Pripeljite s seboj tudi svojo mladino, da ji pokažete krasoto svoje rojstne domovine. Slike se bodo kazale ob 2:30 popoldne in ob 7:30 zvečer. Vstopnina bo po 35 centov za odrasle in po 15 centov za otroke. Vstopnice se bodo prodajale samo pri vratih.

Ta film je prinesla iz starega kraja Mrs. Frances Taucher, ki ga bo tudi predvajala. Od začetka se vidi različna mesta Slovenije, kot Škofjo Loko, Ljubljano, Novo mesto, spomenik Ivana Cankarja na Vrhniki in njegovo rojstno hišo, narodne noše, ljubljanski nebotičnik, visok 13 nadstropij in več drugih krasnih slik. Potem sledi film "Triglavske strmine," mična ljubezenska zgodba s slovenskih planin, s krasnimi, nepozabnimi prizori. Predvajanje filma traja dve uri in pol.

Za dolge jesenske večere se društva Zveze pridno pripravljajo z veseliciami. Tako priredi društvo sv. Ance C. O. F. dne 26. oktobra card party, po card party pa prosto zabavo s plesom; društvo št. 1 DSD priredi 28. oktobra veselico z vinsko trgatvijo; 11. novembra priredi podružnica št. 20 SZZ card party in po tem ples in prosto zabavo; 29. novembra pa priredi društvo sv. Franc. Sal. plesno veselico (barn dance). Vse te zabave se bodo vršile v Slovenija dvorani. Slovensko občinstvo je vabljeno, da se jih množično udeležijo. — Za "Zvezo slovenskih društev v Jolietu":

John Nemanich, tajnik.

Lorain, O.

Naj nekoliko opišem, kako smo se imeli na pikniku Lorain Rifle kluba, ki se je vršil v nedeljo 17. septembra. Tudi barbertonski Rifle klub je bil povabljen in se je odzval. Na strelišču se je pričela tekma v streljanju na lončene globe. Za najboljše strelce je bila določena nagrada 10 dolarjev. Poznani lovec Rafael Kobal je opazil, da barbertonski lovci streljajo samo na samce, ker samice se po državnih zakonih ne sme streljati to leto. Toda, ko je videl, da drugi postavne ne upoštevajo in ker je bil nekaj slabe volje radi muh njegovega avtomobila, je tudi on začel streljati kar na splošno in je zbil z zraka kar 20 golobov in golobic. John Rosa jih je zbil devet in je dobil barbertonsko nagrado, jazbeca v škatlji, ki (Dalje na 6. strani)

# "Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Narocnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$7.2 per year; non-members \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. IX. NO. 40

## IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA J. S. K. J.

### ODGOVOR NA PROTEST DRUŠTVA ŠT. 42

Društvo št. 42 v Pueblo, Colorado, je v zadnji izdaji Nove Dobe objavilo protest, ker je glavni odbor pri polletnem zasiedanju meseca julija t. l. osvojil sledeči zaključek:

"Glavni tajnik želi navodila v sledeči stvari: Član je zavarovan v načrtu "A" in želi posmrtno zvišati. V smislu pravil ne more dobiti naknadne zavarovalnine v načrtu "A", temveč sme isto vzeti le v načrtih "AA", "B" in "C". Član noče spremeniti svojega starega certifikata iz načrta "A" v kak drugi načrt, želi pa dodatne zavarovalnine. To znači, da bi tak član imel dva certifikata. Vprašanje nastane sedaj, ali mu sme glavni urad računati tudi na nov certifikat 20 centov asesmentu za stroškovni sklad, ali se mu računa asesment samo za posmrtnino? Glavni tajnik pojasni, da bo pri tem ravno toliko dela, kot če bi se šlo za dva člana, zato odbor enoglasno sklene, da morajo vsi taki člani tudi na dodatno zavarovalnino plačati po 20 centov asesmentu v stroškovni sklad."

Da je glavni tajnik prosil za navedena navodila in zaključek, je dala povod neka članica, ki je bila zavarovana v načrtu "A" za \$1000.00 in je želela zavarovalnino zvišati na \$2000.00. Njen certifikat v načrtu "A" je bil dovolj zrel, da bi ga bila lahko spremenila za certifikat načrta "AA", a v spremembo ni hotela pristati. Ker od 1. januarja naprej ne sprejemamo več nobenih novih članov v načrt "A", in ker od tega časa naprej tudi noben član ne more zavarovalnine v načrtu "A" zvišati, ni tej članici preostalo drugega, kot vzeti nov certifikat za \$1000.00 v novem načrtu "AA". Tako je torej ta članica zavarovana za \$1000.00 v načrtu "A" in za \$1000.00 v načrtu "AA". To znači za nas isto, kot dva člana. Članico imamo dvakrat v indeksu; vknjižena je med člani načrta "A" in med člani načrta "AA". Od njenega skupnega mesečnega asesmentu moramo gotovo vsoto vknjižiti k načrtu "A" in drugo k načrtu "AA", torej ravno toliko dela in vknjižb, kot pri dveh članih.

Društvo št. 42 nam je iz prijaznosti tudi povedalo, kako bi morali računati, da dosežemo povprečno starost in plačilno lestvico na skupno zavarovalnino. To je vse dobro, bratje in sestre pri društvu št. 42, tako smo mi vedno računali v enakih slučajih, toda zapomnite si, da se gre tukaj za dva različna certifikata v dveh različnih načrtih. Če bi bila gornja članica pristala v naš predlog, da spremeni svoj stari certifikat v načrt "AA", bi bila stvar povsem enostavna, kajti potem bi ji bili izdali nov certifikat za \$2000.00 v načrtu "AA" in plačala bi samo en asesment v stroškovni sklad, toda ona je naš predlog odbila, obdržala svoj stari certifikat in vzela za nadaljnjih \$1000.00 zavarovalnine certifikat v načrtu "AA". Kako hočete potem tukaj starost in plačilno lestvico izenačiti? Ta članica sedaj plačuje na njen stari ali prvi certifikat po starosti, v kateri je prvi pristopila k Jednoti, na njen novi certifikat pa plačuje po starosti, ko je vzela nadaljnjih \$1000.00 zavarovalnine v načrtu "AA".

Zdi se mi, da so bili člani pri društvu št. 42 napačno informirani in da so bili pod vtisom, da se gre tukaj za zvišanje zavarovalnine v enem načrtu. Upam, da bo gornji slučaj članom omenjenega društva položaj pojasnil in da bodo zadovoljni z mojim pojasnilom.

Z bratskim pozdravom,

ANTON ZBAŠNIK,  
gl. tajnik.

### VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje iz prve strani)

strežnicami, kjer so pa v zadnjih 50 letih imeli samo enega pacienta. V tistem kraju najbrž še ne poznajo avtomobilov.

V nedeljskih listih vidimo večkrat slike lepih pokrajin in krasnih posestev. Fotografije so vzete z aeroplanov in so nenavadno čiste in lepe. Najbolj lepe so zato, ker ne kažejo vknjižb ali mortgages.

Čital sem, da se neke v Ameriki nahaja slovenska dvorana, na kateri je francoski napis, ki pove, da je nemška dvorana. V Ameriki je vse mogoče.

Nadaljni dokaz, da je v Ameriki vse mogoče, nam nudijo ameriške lekarne. Nek resnični naročilni list ameriške lekarne vsebuje sledeče: tri

## DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s prve strani)

rაციo uspešno zastopal na 14. konvenciji. Njegovo udeleževanje pri JSKJ je bilo v vseh ozirih uspešno. Njegovi številni prijatelji mu želijo tudi v novem stanu najlepših uspehov, sreče in zadovoljstva.

V mestnih primarnih volitvah v Clevelandu, ki so se vršile 3. oktobra, so dobili nominacijo tudi štirje slovenski kandidati za mestne odbornike ali councilmane. John Novak in William Kennick sta dobila največje število glasov v 23. vardi in bo eden od teh pri rednih volitvah 7. novembra gotovo izvoljen. V 32. vardi je dobil nominacijo Slovenec Anton Vehovec in njegov protikandidat bo pri rednih volitvah James C. Foster. V 2. vardi je dobil nominacijo George Travnikar in njegov protikandidat bo pri rednih volitvah George Pillersdorf. Iz tega sledi, da bo pri rednih volitvah 7. novembra gotovo izvoljen v mestno zbornico en Slovenec, namreč iz 23. warda, kjer sta oba kandidata Slovenca. Mogoče pa je, da dobimo dva slovenska councilmana ali celo tri.

Umrla je v Rock Springsu, Wyo., Mrs. Katarina Taucher, stara 48 let, članica društva št. 134 JSKJ. Pokojnica je bila rojena v Sloveniji leta 1885 in njeno deklško ime je bilo Šubic. V Rock Springsu je bivala 25 let. Zapušča soproga Blaža Taucherja, dva sina, eno hčerko in štiri sestričine.

V Jolietu, Ill., je utonil Martin Žugel, star 53 let, dolgoletni član društva št. 66 JSKJ. Pokojnik je bil rojen v Podkrajju, okraj Črnomelj v Beli Krajini. V Jolietu zapušča soproga in 9 otrok, ki so vsi člani JSKJ.

V Herminie, Pa., je umrl Victor A. Skrabski, vsled zastrupljenja s carbon-monoxide plinom v garaži. Rojen je bil leta 1912 v Herminie, kjer zapušča starše, tri brate in dve sestri. Bil je član društva št. 154 JSKJ.

V Canonsburgu, Pa., je umrl Stanislav Šuštersič, sin družine Jos. Šuštersič in član mladinskega oddelka društva št. 149 JSKJ.

Novo pratiko za leto 1934 je tik pred zaključkom lista prinesel v uredništvo sebrat Joseph Grdina, ki ima svojo trgovino s knjigami na 6121 St. Clair Ave., Cleveland, O. Družinske pratike prodaja po 20 centov komad.

### LEPOTIČENJE NEKDAJ IN SEDAJ

(Nadaljevanje s 1. strani)

šminkanje na debelo ne dela obraza lepega ter se teh lepotic poslužujejo zmernejše in po potrebi.

### AMERIŠKE NARODNE PESMI

(Nadaljevanje s 1. strani)

prispevka k ameriški glasbi in pesmi, ali druge pokrajine imajo tudi svojo narodno glasbo. Imamo ljubavne pesmi Vzhoda in Zapada, cow boys in hoboos imajo svoje pesmi, v ameriške-mu pogorju nahajamo značilne ljudske pesmi, gozdarji in rudarji, vozniki in čolnarji imajo svoje starodavne pesmi.

Vsa zgodovina Združenih držav se odseva v ameriških narodnih pesmih. Najstarejša, "Yankee Doodle," sega nazaj v dobo, ko so tolerirali le psalme in himne, pa se je vendarle začelo "dobro petje." Imamo zapiske o nekem švedskem pastorju v Pennsylvaniji, ki je nalagal globe šest silingov za "slabo pevanje." Kako je nastal "Yankee Doodle," se ne ve. Glasba je baje angleškega izvira. Nekateri pravijo, da izviri-

no besedilo so pevali angleški vojaki v zasmeh ameriškim revolucionarjem. Kasneje pa so jo Amerikanci sami prevzeli kot svojo pesem. In tako je ta narodna pesem prišla dol od generacije do generacije, pa je še vedno jako popularna, zlasti prvi stih:

Yankee Doodle came to town  
Riding on a pony,  
Stuck a feather in his cap  
And called it macaroni.

Sedanja generacija seveda ne ve, da "macaroni" tedaj je pomenjal nališpanega človeka, "gigr." "Turkey in the Straw" (puran v slami) je klasična ameriška kmečka pesem, ki je preživela mnogo generacij. Ima nebroj stihov. Vsaka panoga poljedelstva je nekaj dodala.

"Rosie Nell" je druga tipična starodavna pesem. Pesem je iz dobe prvih naseljencev in povečuje se ženska, ki je jahala na divjem konju, zorala ledino in uspešno pridelala žito in alfalfo — ter troje deklet. "Sweet Betsy from Pike" je romantična pesem iz sredine prejšnjega stoletja, ki odseva srečo in nesrečo življenja v "zastrem vozu" pionirjev.

Duh Juga je našel svojega najčvečjega tolmača v Stephen Collins Fosterju, ki je dal Ameriki nekatere izmed najboljših melodij. Njegove vglasbitve so postale pravcate ameriške narodne pesmi. Njegov "Old Folks at Home," "Oh Susannah," "Old Black Joe," zlasti pa "My old Kentucky Home" so znane po vsem svetu in veljajo kot ameriške narodne pesmi.

Civilna vojna je dala Ameriki mnogo narodnih pesmi. "Dixie" se je zamilila Jugu in postala je himna južnjakov. Še danes Amerikanec iz Juga kar vzkipi, če mu jo zapoješ. "Marching through Georgia," je ko-rnarnečeva. Iz te dobe tudi izvira "Glory, Glory, Allelujah," ki je še danes ravno tako popularna pesem.

Industrijska doba po civilni vojni znači začetek novega življenja v ameriški glasbi. Amerika se je spoznala s simfonijami, operami in drugimi kreacijami slavni glasbenikov, ali tudi narodne pesmi so se stalno porajale. Premogar je zapel svoj "King Coal," ki pove o njegovem nevarnem življenju. "Dear Old Number Six," "Shoveling Iron Ore" in "Shoo Fly" so tudi rudarske pesmi. Hobo, tipični ameriški potepuh industrijske dobe, je pel "We are Four Bums," "Wandering" in značilni "Hallelujah, I'm a Bum." Pesem "Ro' Boy," ki poje o železniškem roparju, je postala priljubljena med jetniki.

Večja mesta so adoptirale "rag time" in pozneje "jazz," dostikrat vulgarno glasbo, dokler ni priseljenec sin, George Gershwin, jo povzdignil do časti simfonije s svojo "Rhapsody in Blue." Drugi komponisti, Rosenfeld, Lewis, in Paul Whitman, so se prizadeli ustvariti plemeniti "jazz."

Iz tega kratkega pregleda je razvidno, da ameriške narodne pesmi so pokrajinske. Jug ne peva istih pesmi kot Sever, po-deželjska Amerika ima svoje pesmi in mesta svoj "jazz."

—FLIS.

### RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

(Nadaljevanje iz 1. strani)

polnil Walter Donnell iz Miltona, Mass., delegat Ameriške legije, ki je imela v Chicagu konvencijo. Uradniki razstave so izročili osemnajstmilijonskemu posestniku oficijelno medaljo in izkaznico, da je gost vseh koncesij na razstavnem prostoru.

PRIMARNIH VOLITEV v Clevelandu, O., ki so se vršile 3. oktobra, so je udeležilo več volilcev kot kdaj prej v zgodovini mesta. Oddanih je bilo za

sedem županskih kandidatov nad 215 tisoč glasov. Ray T. Miller, demokrat in sedanji župan je dobil 74,750 glasov; Harry L. Davis, republikanec, 73,903 glasove, in Martin L. Sweeney, neodvisni demokrat, 59,766 glasov. Ostali glasovi so bili razdeljeni na štiri ostale kandidate. Pri rednih volitvah 7. novembra bosta kot županska kandidata prišla v poštev Miller in Davis.

POSKUŠEN ATENTAT na avstrijskega diktatorja Engelberta Dollfussa je bil dne 3. oktobra izvršen na Dunaju. Streljal je na nj neki Rudolf Dertin, vnuk nekega bivšega dvornega zobozdravnika. Dollfuss je bil le lahko ranjen na roki in prsih. Napadalec so takoj prijeli in razorožili.

NA KONVENCiji Ameriške delavske federacije je angleški delegat James Rowan obdolžil mednarodne bankirje in finančne mogotce, da so denarno podpirali Hitlerjevo kampanjo, ki mu je omogočila, da je postal diktator Nemčije, kjer je uničil vso demokracijo.

NOVO VLADO na Cubi, kateri načeljuje predsednik Ramon Grau San Martin, sta že priznali republikani Panama in Uruguay. Vlada Zedinjenih držav s priznanjem še odlašala.

RUSKA VLADA je te dni objavila več dokumentov, v katerih dolži Japonsko, da je zvičajnim potom dobila kontrolo nad "Kitajsko vzhodno železnico," katero deloma lastuje Rusija. Ta železnica, ki je bila za Rusijo velike strategične važnosti, teče skozi Mandžurijo, katero so Japonci odtrgali od Kitajske. Mandžurija ali Mančurija je sicer na papirju neodvisna država, v resnici pa je pod popolno kontrolo Japonske. Vslad teh objav ruske vlade so diplomatični odnosi med Rusijo in Japonsko postali še bolj napeti kot so bili dosedaj.

### ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

(Nadaljevanje s 1. strani)

stopilo v pravoslavno cerkev, če se ta odlok ne bo uknil.

Ustreljen, sežgan, pa še vedno živ. V vasi Platicevo živi mož, ki se bo do konca svojih dni z grozo spominjal na leto 1914. To je Ciro Mikša, nekdanji občinski tajnik, ki so ga Avstrijci leta 1914 ustrelili, sežgali in proglasili za mrtvega. O tem pripoveduje Mikša takle: Dne 6. septembra 1914 sem se s petimi tovariši kot dobrovoljec priključil srbski vojski. Nismo pa imeli sreče in smo bili vsi že peti dan ujeti. Četa avstrijskih vojakov, ki nas je uje-la, nam je odredila strašno smrt vpricho vašanov. V sobi občinskega urada so iz desk napravili visoko grmado, katero so polili s petrolejem, nas pa postavili ob steno za grmado. Iz razdalje 3 metrov so vojaki streljali na nas in takoj, ko so sprožili, je eden zažgal grmado. Mene je zadela krogla v usta, izstopila pa na vratu, obstreljen sem bil tudi na rami in sem padel s tovariši vred na deske, ki so že gorele. Še predno so me zajeli plameni, sem zbral poslednje moči in skočil skozi okno v koruzno polje, ki se je raztezalo za občinskim poslopjem. Zaradi velike izgube krvi sem ležal nekaj časa brez zavesti, ko pa sem se osvestil, sem raztrgal srjaco in s krpami ustavljal kri. Videl sem plamene občinske hiše in slišal sem tudi obupne klice svojih rojakov, ki so jih vojaki prignali pred občino, da bi prisostvovali strašni justifikaciji. Ponoči sem se skozi gozdove prilapljal v Rumo, kjer so me zajeli Avstrijci. Odgovoril sem jim, da so streljali na mene srbski vojaki, ka-

## Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

Ely, Minnesota

GLAVNI ODBOR

a) Izvrševalni odsek:

Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.  
Prvi podpredsednik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.  
Drugi podpredsednik: LOUIS M. KOLAR, 6011 Bonna Ave., Cleveland, Ohio.  
Tajnik: ANTON ZBAŠNIK, Ely, Minn.  
Pomožni tajnik: LOUIS J. KOMPARE, Ely, Minn.  
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.  
Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.  
Urednik-upravnik glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

b) Nadzorni odsek:

Predsednik: JOHN KUMŠE, 1735 E. 33rd St., Lorain, O.  
1. nadzornik: JANKO N. ROGEJ, 6207 Schade Ave., Cleveland, O.  
2. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.  
3. nadzornik: FRANK E. VRANICAR, 1812 N. Center St., Johnstown, Pa.  
4. nadzornik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.

GLAVNI POROTNI ODBOR:

Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.  
1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.  
2. porotnik: VALENTIN OREBEK, 70 Union Ave., Brooklyn, N. Y.  
3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn.  
4. porotnik: JOHN ŽIGMAN, Box 221, Strabane, Pa.

Jednotno uradno glasilce:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

ZDRUŽEVALNI ODBOR:

Tajnik: JANKO N. ROGEJ, 6207 Schade Ave., Cleveland, O.  
1. odbornik: FRANK E. VRANICAR, 1812 N. Center St., Johnstown, Pa.  
2. odbornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.

Pravni svetovalec: WM. B. LAURICH, 1900 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.

Vse stvari, tikajoče se uradnih zadev, naj se pošiljajo na glavni urad na predsedniški porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov, za zvišanje zavarovalnine in bolnišni sprave naj se pošiljajo na vse zadržanika.

Dopisi, društvena nanašanja, oglasi, naročnina nečlanov in ispremenjeni glasovi naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljša jugoslovanska varovalnica v Zedinjenih državah in plačuje najliberalnejše podpore svojim članom. Jednota je zastopana skoro v vsaki večji slovenski naselbini v Ameriki in hoče postati član, naj se zgleda pri tajniku lokalnega društva ali pri pisni na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi s 8 člani, belera ali neosirja se na njih vero, politično pripadnost ali narodnost. Jednota študi otroke v starosti od dneva rojstva do 16. leta in ostanje lahko v skem oddelku do 18. leta. Pristopnina za oba oddelka je prosta.

Premoženje tnuha nad \$1,500,000.00.

Odrasli oddelci: nad 104% solventen, mladinski nad 2,000%.

### DA SE NE POZABI

Glavni odbor J. S. K. Jednote je na zadnjem zborovanju določil za pridobivanje novih članov in oddelke sledeče nagrade:

Za člana, ki se zavaruje za \$250.00 smrtnine, \$1.00  
za člana, ki se zavaruje za \$500.00 smrtnine, \$1.50  
za člana, ki se zavaruje za \$1,000.00 smrtnine, \$3.00  
za člana, ki se zavaruje za \$1,500.00 smrtnine, \$3.50  
za člana, ki se zavaruje za \$2,000.00 smrtnine, \$4.00  
Za vsakega novopridobljenega člana mladinskega oddelka plačala Jednota 50 centov nagrade.

V smislu točke 474 naših pravil povrne Jednota zdravniške preiskave za novopristople člane odraslega oddelka do vsote enega dolarja.

terim sem komaj utekel. Dva vojaka sta me takoj odpremila v bolnišnico, kjer sem ostal, seveda pod drugim imenom, do okrevanja. — Mikša se je po vojni oženil ter ima štiri otroke. Preživlja se kot delavec in se težko bori za obstanek.

Vključil križi osem dni ženitovanja. V sedanji dobi stiske je izzvala veliko senzacijo svatovščina v Stanišiču pri Somboru, ki je trajala polnih osem dni. Poročila se je edina hčerka veleposestnika Jovana Matheisa z nekim vaškim mladeničem. Na svatovščino je bilo povabljenih 350 oseb, ki so konzumirale v osmih dneh toliko jedi in pi-jaje, da bi se s temi količinami lahko nekaj let preredita skromna obitelj. Pojedli so bika, težkega 500 kg, tri svinje po 150 kg, tri teleta, pet prašičkov, 400 kokoši, 600 piščancev, 180 rac in 80 gosi. Vse to so zamočili s 2,000 litri vina in 80 sodčki piva, poleg precejšnjih količin žganja. Za manjša prigrizke so imeli 3,000 jajc in poleg raznovrstnih kolačev in sladkarij so pojedli tudi 900 kg kruha. Zadnje tako razkošno svatovanje se je vršilo v teh krajih leta 1912, tudi v neki nemški vasi.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

NAJVEČJA MILIJA

nov. Stori je bil tudi Jugoslavijo.

Prosjetna zveza Rusov, Jugoslovencov in Poljakov, ki je bil tudi vrtanovi rusinski izjijo.

# New Era

ENGLISH SECTION OF  
Official Organ  
of the  
South Slavonic Catholic Union.

# Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS



## CURRENT THOUGHT

### Who Loses?

When a member lapses his payments on fraternal benefit insurance and the certificate becomes void, the organization loses a member.

When a member becomes expelled or withdrawn from the organization he is without fraternal benefit insurance; and if there are any dependents, it means that they are not protected financially against the uncertainties of life should the provider become ill or pass into the great beyond.

When this individual realizes the full significance of his error in cancelling a fraternal benefit certificate and wishes to return to the fraternal fold, it means that the monthly assessments will be higher than those levied originally, since the unfortunate member is older at the time the second application is made; and rates of monthly assessments are higher in proportion to the person's age.

When this individual submits to another medical examination, his physical condition may be such that he cannot be accepted by the fraternal organization again. The medical examiner may find him a poor risk on the second application. The human body does not improve with age; it is more than likely that the human machine may become faulty as the years go on, and such defects incurred as to be beyond the remedy of medical science. When such is the case the unfortunate individual is left without fraternal benefit insurance.

Some members of our SSCU who at one time or another created a withdrawal or expulsion from our Union as a matter of course are reconsidering such views. Especially since the beginning of this year, which provides for certificates based on normal reserves and subject to the American Experience Table of Mortality.

Up to and including the year 1932 our members could not be assessed more than three consecutive monthly assessments, if they wished to remain in good standing. Some members considered this arrangement too drastic. And in a way their objection was without ground. If a member pays assessments month after month, year after year, certainly some arrangement should be made to retain this member in good standing when money could not be procured to meet his obligations for three months. This was most noticeable during the nation-wide unemployment which prevented countless numbers from securing work.

Hence, a number of younger members withdrew from our organization because no legal reserve accrued from the monthly assessments, and experience showed them that older members with many years' standing suffered the same fate as they might, if three successive monthly assessments were not met.

Our Union started its "new deal" Jan. 1, 1933. Members who were enrolled on Plan A certificate (which is based on National Fraternal Congress Table of Mortality) have the privilege of transferring to the new Plan AA, which provides for an accumulated reserve. The thought of what to do when money cannot be had for meeting monthly assessments need no longer trouble the members' minds, for they have their certificate, based on Plan AA, to take care of them for a period of time.

Plan AA death benefit insurance of our Union, as well as Plans B and C, act as segregated saving accounts to be drawn upon only in time of necessity.

Keep this factor in mind when selling SSCU fraternal benefit insurance to prospective candidates.

## Large Territory Covered by SSCU's Official Organ

Members of our Union and readers of Nova Doba may be interested in knowing the extent of territory covered by the mailing list of the Official Organ. Although every community containing local branch lodges receives its quota of copies, there are several outside subscribers extending as far north as Alaska and as far south as Argentina, in addition to the number sent to Slovenia.

The following is the official list submitted this year to the U. S. postal authorities, which Bro. A. J. Terbovec, editor-manager, compiles annually:

Canada: Manitoba, Alberta, British Columbia, Ontario, Quebec and Nova Scotia.

Alaska: Douglas.

Argentina: Buenos Aires.

Austria: Wien.

France: Ametz, Moselle.

Italy: Venezia Giulia.

Yugoslavia: Ljubljana, Zagreb, Belgrade, Celje, etc.

United States: California, Colorado, Idaho, Illinois, Indiana, Iowa, Kansas, Maryland, Michigan, Minnesota, Missouri, Montana, Nebraska, New Jersey, New Mexico, New York, Ohio, Oregon, Pennsylvania, Texas, Utah, Washington, West Virginia, Wisconsin,

Wyoming, Alabama, Arizona, Kentucky, Nevada, North Dakota, South Carolina, Virginia, District of Columbia and Florida.

The five states leading in the number of copies received are: Pennsylvania, 3,029; Minnesota, 2,525; Ohio, 1,728; Illinois, 1,018, and Colorado, 885. Texas, the largest state in the Union, receives but six copies.

The power of the press is far reaching. Our South Slavonic Catholic Union with its Official Organ—Nova Doba—does not have to take any back seat in the fraternal field in its dissemination of fraternal work.

### Keeping Vegetables Fresh

Green vegetables, including perishables, such as lettuce and celery, can be kept fresh for days if after careful washing they are put in an airtight container and set in the cooler or icebox. People who have traveled in warm climates say perishables stored while moist in a lard or similar container wrapped in wet sacking and set in a shady spot gives equally good results. In the latter case evaporation does the trick.

## Cupid Comes Through in Lodge No. 2

Ely, Minn.—Extra! Dan Cupid strikes again! Hear ye! Hear ye! Little Stanley breaks the headlines! But don't get me wrong! I'm not the one that Cupid shot at. The victim was a popular member of the Sacred Heart Lodge No. 2—none other than Joseph L. Champa. Who would have thought it! Ah, yes, good old "Choe" finally fell, and when he came to, he found himself climbing up the Golden Stairs. I mean Matrimonial Stairs. Result: Joe is now a happy (we all hope so) married man. We hope he doesn't lose his jovial and winning smile! What say, Joe?

It all happened like this: On Sept. 26 the bridal couple, Mr. Joseph L. Champa and Mrs. Anna Stukel, were joined in matrimony. The wedding was attended only by the closest of friends and relatives. The newlyweds will leave shortly for a honeymoon trip to the Twin Cities and Chicago.

Yes, sir, from the looks of things (Joe's smile, etc.), he must be the happiest married man in the world, and that's saying a lot! Besides this matrimonial venture of Joe's, he was a member of the Ely Police Department, get it? Joe was also secretary of the State Federation of S. S. C. U. Lodges for several years and at present is also chairman of S. S. C. U. Sacred Heart No. 2. We hope sincerely that all this excitement will not have any effect on Joe's joviality.

And, yes, Mr. and Mrs. Joseph L. Champa, you must attend the Gopher meeting Friday, so that we can all congratulate you personally—and in conclusion we smile at all of Dan Cupid's little tricks, which are really very serious tricks, and we say, Who will be next? Well, all kidding aside—Joe, we all join hands to offer you congratulations on your Romeo style, winning ways, etc. And I sincerely hope that all your future troubles will be little ones. "Forstay?"

Well, well, with a wondrous sigh of ecstasy (wouldn't you get similar tremblings?), Little Stan will leave the headlines. But you can't tell when I'll return with weddin' bells. Tsk!

Stanley Pechaver,  
No. 2, SSCU.

### Greatest Ocean Depth

Ocean depths are measured by soundings. Soundings between the Philippines and Japan have revealed a depth of a little over 34,200 feet; near Puerto Rico, 27,972; near Grand Cayman Island, about 24,000, and in the Indian Ocean a depth of 22,968 feet has been found.

### HAND

A hand is usually spoken of in reference to horses. It represents a measurement of four inches or 10.16 centimeters.

### That's the Word

Mistress: This pie is absolutely burned, Nora; did you make it according to instructions in the cookery book?

Nora: No, ma'am; it's me own cremation.

### Under New Control

Diner: You advertised that this restaurant is under new management, but I see the same manager is still here.

Waiter: Yes, sir, but he got married yesterday.

## BRIEFS

**Detailed account** of the floods occurring last month in various sections of Slovenia, causing damage to property and loss of lives, is published in this week's Slovene section of Nova Doba. Surrounding villages of Ljubljana, Celje, Ribnica and Struge were the hardest hit because of their location in the lowlands. Many bridges were swept away and many farms and villages were inundated by the flood. The equal of the catastrophe, which resulted in destruction of property worth several millions of dollars, has not occurred within the last 100 years, and according to history a similar disaster took place in 1824.

**In the city of Cleveland** primary elections held last week four Slovenes received nominations for City Council. In the 23d Ward (heart of Slovene settlement) John Novak and William Kennick were selected first and second choices by the voters, which means that a Slovene is certain to be represented in Council. Anton Vehovec received the nomination in the 32d Ward, as did George Travnikar in the Second Ward.

**Miss Anna Tercek**, 16, of Cleveland, was accidentally shot in the abdomen last Saturday, Oct. 7, and according to surgeons of Mt. Sinai Hospital, where she was taken after the tragedy, her condition is critical. Miss Tercek already has been given one blood transfusion by her brother Frank.

**Miss Anne Govednik**, nationally famous star breast-stroke swimmer, gave an exhibition last Saturday in the Chisholm, Minn., High School swimming pool, as part of the high school alumni celebration. Miss Govednik is a member of St. Joseph's Lodge, No. 30, SSCU.

**Singing Society Zarja of Cleveland** will present the opera "Gorenjski slavček" Sunday evening, Nov. 12, in the Slovene National Home. Zarja singers have earned a reputation for brilliant performances not only among the Slovenes but among other nationalities as well.

**Orels took** the coveted Inter-lodge League baseball championship last Sunday by defeating the Pioneers in the second of a three-game series, score being 4 to 2. Frank Radel, former hurler for the George Washington Lodge, No. 180, SSCU, team, twirled for the winners, and Tony Bardech for the losers. By virtue of the victory the Orels will be awarded a beautiful trophy donated by Dr. Anthony Garbas, D. D. S. In the "B" series Pioneers took the first game from the Eastern Stars.

**Roster of S. S. C. U. lodges**, with names and addresses of officers, is published in this issue of Nova Doba. Members are requested to keep the roster on file for future information. Any changes in the names or addresses should be forwarded to the Nova Doba office for correction in the Official Organ.

**In the Chisholm, Minn., Golf Club** championship series, Mr. Zobitz came through in the finals, defeating Mr. Johnson,

## Gang War Opens on Country Store

Ely, Minn.—Yes, sir, gang war. But don't get me wrong, ladies and gents—no one gets killed or wounded, but I just can't stand all of these great big long words thrown at me. Maybe I should be like the Baron Munchausen and say, "I beg your stuff?" But I'm not the Baron. And Mr. Frank Progar, you're not Sharlie! So-o-o, please include a dictionary with all those explosive missives!

From the looks of things, you'll have a gang war all your own. With Stan not a brother, I hope it doesn't dissolve the country store. Believe me, I'll tell the world that it suffers the consequences when the four bachelors get together. Why, if the thermometer goes 15 degrees above B. P., you all must be closer to the great hot palace than I am! When you tell your chick what B. A. R. means, a grain of salt won't be sufficient, but tell him to take a Feen-a-mint pill. It would do so much better.

And then the dividing of territory again! Well, I'll stick to my East, but when you say Frankenstein is composed of Fran and Stan, little do you know or even think what kind of a monster may be formed? As you know that Frankenstein made or developed a monster! Two heads are better than one, all right, all right, but when four heads get together, the color must do something! Help! Well, old Frank, old boy, I hope your sense of humor is equal to these in the East. Yes, life is just a merry-go-round. The life of newspaper correspondent is certainly "queer" when two correspond with each other, yet they really don't know each other, although they really think they do! So drop me a line. Just address your letter to Little Stanley at 648 E. Camp St., Ely, Minn. What do you say? And how!

**My dear Wise One:**

Experience in this 'n' that makes a feller know that 'n' this. Experience accounted for you're all wrong as to your "convictions." Lil, tell this guy all about that "no chance." I hope also that the wise one chooses cleverly. Ah, Frank, nothing has happened yet. But little Stanley's been around! I don't usually wait to accept challenges for competition. I usually start competition for the other fellow. By the way, Frank, may I ask you a pert, simple and direct question? O. K. "Are you a gigolo?" And they said my daddy never told me!

Signed: Experienced stan.

Well, I guess I'll have to "amscray to inners" and I'll see you all very soon to tell you how our Gopher meeting turned out, and also who our new officers (if any) are!

Hello, Lil! Let's hear from you!

Little Stan signs off.

Stanley Pechaver,  
No. 2, SSCU.

### System

"Your twins are exactly alike. How do you distinguish them?"

"I make them count."

"What do you mean?"

"Bill can count to 999—Jack only to 799."

I up. The two are to play for the championship.

## The Country Store

By Frank J. Progar, No. 203, SSCU

Springdale, Pa.—Last week, within this column, was set forth the statement that H. C. Frick has signed the coal code; which since has been proved a falsity. The utterance had been promulgated by the governor of this commonwealth and later denied by him. What really took place was the signing of a statement setting forth meaningless words. The miners demand the attesting of Moses' (president of Frick coal concerns) signature to the actual coal code—and, foremost, the recognition of the United Mine Workers' organization.

To those unfamiliar with H. C. Frick and the miners' conflict: The biography of H. C. Frick, now deceased, is a series of exploitations of the laboring men. The Homestead Steel strike, which shocked the world at large, several decades ago, with its killings and terrorism, left Homestead as a scene of a war-stricken area. All this was under the steel head, H. C. Frick. Prior to his death the "Steel Czar" set aside a fund of \$3,000,000 to be used in battling labor organizations and also stipulated in his will that "No holdings of the H. C. Frick Corporation is at any time to submit to unionism..." "Where there is a will, there is a way," so thinks Moses, the present head of the Frick Coal Industry.

But why the anxiety and hardships endured by Frick miners to procure the recognition of a labor union? Collective bargaining produces results in social and economic adjustments—elements sadly needed, particularly by the miners. The evils and inhuman practices the miners have been subjected to are too lengthy for discussion; citation of one instance must suffice. Miners received no compensation for "dead work," a term applied to repairs, etc., other than the actual production of coal. One miner had a "room" cave-in that necessitated a week's work for removal, for which he received absolutely no pay. That is considered a "minor complaint" in comparison to others. Then we have the newspapers shouting at more than 75,000 miners for striking in anticipation of better conditions. But do they remark of the one man who is responsible for the walk-out? No!

The operators may be determined in their task of exploitation, but the miners are also determined in solidarity for humane adjustments. At present there is an alignment between the steel and coal workers in a common purpose—adjustments for both. The steel strike is prevalent in Pennsylvania and West Virginia. While the coal strike had been confined to this state, it is now spreading to the neighboring state, and it may result in a general strike throughout the bituminous coal field, if results are not forthcoming. The coal barons have millions for employing gunmen and other expense accounts for fighting the workmen, but not a cent for raising their standard of living.

Returning to the Nova Doba columns, "I see by the papers" that our Little Stan has become

a back-woodsman. Regardless of that encumbrance, he says, "we'll have the hardest time trying not to hear from Little Stan." That better be so, as the woods would be mighty small in our search to return him to the front... How about a descriptive picture of your new adventure and duty?

The Nova Doba audience would appreciate, I'm sure, a return to the front of Frank "Lefty" Jaklich. May we hear a favorable reply... Where, oh, where are our wandering boys tonight? Yes, how about it, Ham an' Eggs? Why not go Winchelling through Collinwood once again?... And from sunny California we have heard from Leada Pensar. May we continue to do so?... How about Colorado—Salida and Denver...

### Happy-Go-Lucky

Barberton, O.—The dance held by the Happy-Go-Lucky Lodge is over, and although it did not turn out as good as expected, we were very well satisfied with the crowd, and we are sure that those that attended are not a bit sorry.

We want to thank Mr. Anton Okolish, Mr. John Balant and Mr. Platnar for visiting us on this evening; and although they did not seem to enjoy themselves, I am sure they will come again.

I would like to ask some questions about some of our members and hope to have their answers soon.

What happened to Matt when he went for a walk the night he was supposed to help us decorate the hall for the dance? He returned with his face covered with smiles. By the way, Matt is the young man who has gotten so popular since he bought a new car that he does not have time for the meetings. The fair sex seem to be monopolizing all his spare time.

It is a good thing that our president's sweetie is working nights, or he would not have time for the meetings. Boys, have your girls join the lodge, then you can meet them at meetings.

Amelia, our treasurer, has been taking frequent trips to the library. Go to it. Travel as well as reading broadens one's mind—so they say.

Anna has missed quite a few meetings since she got a job as doll painter at one of the local rubber factories; we still hold our meetings the first Thursday of the month.

Stanley was seen buying stamps. I wonder if he still corresponds with the brunet from Lorain, or is it a new one this time?

What makes the Valencic boys so bashful and in such a great hurry to leave after meetings? Are they afraid of missing their beauty naps?

Mary U., I wish you wouldn't go for a spin with J. E. V. just before the meeting. We missed your presence the last time.

Don't forget, members, meeting will be held at the home of Mary Balant the next time.

Mary Hiti,  
Sec'y, No. 196, SSCU.

"Jones is a man who never fails to see his duty clearly." "True; but usually he sees it in time to avoid it."

### The Character and Civilization of the Old Slavs

(Translated from Lubor Niederle's "Manuel de L'antiquite Slave" by A. J. Klancar.)

Translator's Note: Lubor Niederle is a Czech scholar and Slavist. He was born at Klatovy in 1865. Becoming professor at the university located in this city, he consequently occupied the chair of anthropology and archeology. He is now professor of archeology in King Charles University at Prague. Niederle has contributed to the foundation of the review "Cesky lid" and founded in 1898 the "Bulletin d' archeologie slave." His chief works are: "Prehistoric Man" (1894), "Slavic Antiquities" (1902-25), which gives a unique synthesis of the history and civilization of the ancient Slavs. The present work is a resume in French of his "Zivot starych slovanu." Niederle has also been translated into Slovene. The present translation is Chapter XIII of the French edition of "Slavic Antiquities," volume 2.

We have stated a good many times in the course of the preceding chapters that the civilization of the ancient Slavs was neither rich nor on a very high level, especially if one compares it with the other civilizations of antiquity.

That backward condition and that primitive simplicity have inspired in the 18th century certain theories concluded in the conception of the inferiority, not only of the civilization but also the character of the Slavs themselves. Some scholars represented them as a people destitute of all superior moral qualities, of base and savage nature.

That conception, expressed in 1802 by the German historian, August Schlozer, and by his imitators, has provoked a reaction in its turn. They have endeavored to picture the ancient Slavs as different from the Germans, it is true, but precisely to elevate their own character. According to these theories, the Slavs were a people devoted to peaceful employments, unusually gay, disliking war and combatting only of necessity; consequently of a peaceful character, without artifice, frank, humane. In a word, they were a people simple and gentle "as a dove," if one may quote J. A. Komensky.

We might go still farther back in our search for the source of the primary elements of this secondary theory. But it will suffice here to state that there was a certain celebrated German philosopher, J. G. Herder, who laid down its foundation in a picture of the character and future of the Slavs, which he gave in 1791 in book XVI, chapter IV in his treatise "Ideen zur Philosophie der Geschichte der Menschheit." Slavic savants received this opinion of Herder with joy and enthusiasm because it came from a German, and we can follow during all of the course of the 19th century the support which this opinion has enjoyed and continued to enjoy in the works dealing with the ancient history and civilization of the Slavs. It had, moreover, many enthusiastic disciples who also sometimes improved on their master. One can convince himself by examining, for example, the way in which P. J. Safarik or Jan Kollar describe the life of the ancient Slavs. That complimentary conception thus held its own till the end of the 19th century in the works of G. Krek, W. Boguslawski, W. Ketrzynski, V. Florinski and other savants. Only the German historians and archeologists held

### National Recovery Administration

Definite action is to be taken by the National Recovery Administration to curb profiteering by certain industries now operating under codes of fair competition, it was announced by Recovery Administrator Hugh S. Johnson.

As a result of complaints by retailers that manufacturers of specialized products in which competition is limited have boosted prices out of all proportion to increased costs under their codes, public hearings are to be ordered at once. The hearings are to be conducted by Deputy Administrator A. D. Whiteside, who is now preparing notices requiring a number of manufacturers to publicly justify their price advances.

Among the complaints by retailers, who are to be invited to testify during the hearings, is the charge that certain manufacturers, in anticipation of the approval of permanent codes, built up huge stocks of merchandise which they are now forcing on the retailers at exorbitant prices with the explanation that increased costs under the codes are responsible.

In a specific case it is asserted that one manufacturer increased the price of his product 175 per cent within a few hours after the code for his industry was approved.

### CHINESE LETTERS

The old Chinese language contains many thousand characters, none of which can correctly be described as letters in the generally accepted sense of the term. Many modern Chinese follow a simplified form of the language in which the number of characters is greatly reduced and the characters are used somewhat as letters are in English.

### RADIO

Assuming that there are 16 waking hours in a day, all countries except Alaska, Japan, China east of Peiping, Siberia east of Chita, Australia, New Zealand and the Pacific Islands could be reached during waking hours by a message sent from Dublin, Ireland, at 2 p. m. It would then be 6 a. m. at San Francisco and 10 p. m. at Peiping.

on to the opposite point of view, that of Schlozer, and never missed an opportunity to take the counter viewpoint if an occasion presented itself. The work of the Russian savant, J. M. Sobestianskij, resolved in 1892 a new point of view in "Knowledge of National, Personal and Judicial Characteristics of the Ancient Slavs" (Char'kov, 1892). The author was not attached, like the Germans, to depreciating Slavic civilization, but distinctly declared himself against the sentimental and poetic conception of Herder, Safarik and Kollar. The Slavs, in his opinion, were not at all a dovelike people, but were of a character just as belligerent and cruel as their neighbors.

This new book aroused many favorable and unfavorable responses. Nevertheless, it had, as a whole, the merit of calling into question the assertions of Herder and Kollar and of determining an exhaustive revision of the old views on the ancient Slavs, based on the new study of sources. After that period, we often meet with a point of view related to this one of Sobestianskij. Jan Peisker alone has gone still farther than Schlozer in the way of negative pessimism, but he has refrained from less admissible conclusions.

### Funnybone

**Still on Danger List**  
Visitor: And now, I suppose, you are out of danger?  
Sick Man: Well, not yet. The doctor says he'll have to call three more times.

**Sympathetic Pa**  
She (as her father turns off the light at the main as a hint to late-staying suitor): That's daddy!  
He: I say—what a sport!

**Whale of a Difference**  
Mary: Reggie seems to have the air of a Man About Town.  
Mamie: Maybe so, but he's got the bank account of a Man About Town.

**An Effective Tip**  
"Taking anything for your cold, Jim?"  
"Yes, boxing lessons. I'm getting ready to wallop anybody who tries to give me advice."

**Impetuous Young Man**  
Plutocrat (to young man asking for his daughter's hand): And have you said anything about this to my daughter?

Would-Be Suitor: Not yet, sir. You see, it was only last night that I heard you had a daughter.

**No Disputes**  
"You say you never clash with your wife?"  
"Never. She goes her way and I go hers."

**A New One (Husband)**  
Film Actress (meeting former manager): Allow me to introduce my husband.  
Manager: Always a pleasure to meet any husband of your.

**Not Fair**  
Mabel: Why did Belle break the engagement?  
Edith: He was so untrustworthy. She found he was engaged to four other girls and he had only told her of two.

**Foot in It**  
Mr. B.: What delightful manners your daughter has.  
Mrs. W. (proudly): Yes, you see, she has been away from home so much.

**WHITE BUFFALO BORN**  
When the Department of Agriculture looked over the crop of 75 calves born to the herd of more than 400 buffalo that roam the National Bison Range in Montana this spring they found to their surprise a white or albino youngster.

An albino was a rare animal among buffalo even back in the days when millions of the animals roamed the plains. They were considered "big medicine" by the Indians who would pay a good price for a white hide, in horses or other barter. These skins were much sought after by the white traders. White men have seen but a few of these rare animals.

**CURRENCY**  
Our small size or "new series" currency was first put into circulation in July, 1929. Value of the old size or "old series" currency is not affected by the new sized money. It is canceled and retired, however, whenever it comes into the Treasury or Federal Reserve Bank.

**PANAMA CANAL**  
From the time of its opening in 1915 up until June 30, 1931, 64,960 commercial vessels had passed through the canal, of which 29,000 were United States and 18,000 were British. Japan ranks third with nearly 4,000.

### "What Struck Me Most About Ljubljana"

**By an English Visitor**  
The slight sense of disappointment—not long to survive—at the unexciting and misleading impression of the town as seen from the railway station.

The delight of meeting a Scots lady in tweeds on the platform and realizing it was Miss Copeland, English lecturer at Ljubljana University, mountaineer, authoress and Slovene authority, in the flesh.

Listening to half a dozen young members of the English Society, including the leading lady, rehearsing a one-act curtain-raiser in English at Miss Copeland's flat, while the owner-made tea and simultaneously filled the roles of producer and "noises off."

The conclusion that the parallel Belgrade English Society has something to learn in jollity.

Meeting Marko Debelak and Edo Derzaj in the new kafana right at the top of the "nebotičnik" (skyscraper) and speculating as to whether these intrepid mountaineers liked the place because it was so far from terra firma.

The impressiveness of the nebotičnik with its lit upper stories, dominating the town at night.

The bird's-eye view it affords by day of Ljubljana—the old, red-tiled roofs and the new flat concrete ones, the roads radiating out to the fields, the backyards and glimpses behind domestic scenes—all in the radiance of a sunny spring morning.

The far ghostly outline of the snowcapped Julian Alps to the north, faint through the haze. Climbing up Smarna Gora, and drinking a welcome beer. Leaving by the midnight train the same day, and feeling that six months would be little enough time in which to make Ljubljana's full acquaintance.

—South Slav Herald.

### Kentucky Mammoth Cave

Mammoth Cave, the largest known cavern in the world, was discovered in 1809 by a hunter named Hutchins. It is situated in Edmonson County, Kentucky, near Green River, about 125 miles southwest of Lexington. There are several streams in the cave, the principal one being the Echo River, which is nearly three-quarters of a mile long and communicates with Green River. The Styx is about 450 feet long, and crossed by a remarkable natural bridge. There are avenues which extend for miles, and great chambers spacious enough to hold skyscraper office buildings. All of the halls offer to view a great variety of crystals and incrustations, stalagmites and stalactites, and with the cataracts and fountains form a most picturesque scenery.

Trips through the cave are arranged at certain hours under the direction of expert guides. Trips 1 and 2 require only a few hours. Trip 3, which is about seven miles, takes about half a day. Trip 4, which is said to be nearly 20 miles, takes an entire day, and requires the carrying of lunches.

A new entrance to Mammoth Cave, opened several years ago, has three trips. One of these routes includes Robertson Avenue, discovered in September, 1921. It contains the most remarkable and beautiful formations in Mammoth Cave.

### ENVELOPES

Envelopes came into general use about 1839. Previously letters were carefully folded and sealed with wax.

### "TENTH BROTHER"

By Josip Jurčič  
Translated from the Slovene Text by Joseph L. Mihelic

(Continuation)  
CHAPTER XVIII

"A number of years ago—that is before you or I were born—there came to the capital city of our province a young physician, Dr. Peter Kaves. I need not tell you that he was your uncle. Why he changed his family name, I do not know. I think that he did not like it, and that he, probably, wished to have a name which would sound more learned.

"It did not take him long before he was known as the best of his profession throughout the city. People regarded him as the most learned physician, and in truth, he healed people who had already despaired of their health. Consequently, it was not long before his name was known also in the surrounding territory of the city.

"One day he received an invitation to come to a castle which was about three hours distant from the city. With the invitation, also a carriage was sent for him. He went at once.

The nobleman, Strug—I am safe in telling you his name now, because this family is already extinct—the nobleman Strug gave him a friendly reception, and then told him that his niece, his brother's daughter, whom he loves dearly, has diseased eyes. He also told him that he does not care how large his fee is, as long as the girl becomes well again.

"Doctor Kaves was greedy for money. Money was his greatest passion, and because of it, he did everything that I am yet going to tell you.

"Since the doctor saw that here the fee will be quite large, he said, upon examining the girl's eyes, that he will have to observe her for a few days in order to discover the cause of her illness. The lord was pleased, and assured him that he will see that the doctor will have every comfort as in his own home.

"Magdalene Strug was at that time about 19 years old. While she was not exactly pretty, she had a beautiful soul, a kind heart, ah! the best heart of all the people that I ever knew.

"While staying at the castle, Dr. Kaves became acquainted better with the lord and his niece. God gave him a smooth tongue—a gift not given to everyone, and yet by which everyone is judged. The doctor was a good conversationalist, and so it did not take him long to win the admiration of the lord and my mother—Magdalene Strug was my mother. — But Kaves became acquainted also with other things at the castle. He soon found out the extent of lord's wealth, and that his niece Magdalene will be his only heir.

"He was greedy. He saw at once that it would not be very difficult to get hold of the whole property by means of a marriage. He was a handsome man, but he also had confidence in his eloquence.

"He was not mistaken. My mother believed the nice and honeyed words of the young doctor. Poor woman thought that all the people were just like herself; not capable of cheating, lying and perjury.

"My mother loved him with her whole heart. He, too, claimed and pretended that he loved her. She was too inexperienced in the ways of the world to be able to distinguish between truth and hypocrisy.

"Once the doctor was certain of his success with Magdalene, he then tried to find the stand of her uncle, but he was careful not to inquire too directly, lest he betrayed his intentions, which were to secure the lord's

niece for his wife. Here he found that the lord was not willing to marry his niece below her social station, and what's more, to give her as a wife to one who neither had wealth nor a noble name. Yet he did not give up. 'After five years the girl will be of age'—he thought to himself—and then she will be able to decide for herself.' He decided to bide his time, and see what will come out.

"Her eyes were cured, and the doctor had to leave again for the city. The nobleman liked him so well that he invited him to pay them a visit as often as he can. But then he had an opportunity to talk with my mother during the winter season when she came with her uncle to live in the city.

"In this manner he was fooling her with his love for three years; and all because of her wealth.

"When my mother became 22 years old, various suitors began to appear. Many of them were probably wooing her for the same reason as Kaves. Yet I know that the worst one of them would have been better than the doctor. But my mother believed that there was none better and more kind-hearted than he. For this reason she did not give in to her uncle's desires, who, being already old and feeble, wished that she would marry before his death. He recommended to her various suitors who were to his liking. With time her uncle became more insistent.

"The doctor found all this out. Being afraid that all his waiting would be for naught—he had waited already three years—and that her uncle may force her to marry someone else, he decided to prevent this. What the scoundrel did, seldom happens in our province. He began to urge my mother to marry him secretly. My mother was too honest of a woman to consent to such a move at once.

(To Be Continued)

### GOLD

The price of gold is fixed by international agreement at \$20.67 an ounce and it does not fluctuate.

### ROSTER ENGLISH SPEAKING LODGES S. S. C. U.

- ST. STEPHEN, NO. 153, RICE, MINN. President: John Slavic, Rice, Minn.; secretary: Anna Slivnik, Rice, Minn.; treasurer: Agnes Supan, Rice, Minn.; organizer: Joseph Supan, Rice, Minn.; Medical Exam.: Dr. Clarence Kather, Rice, Minn. — Meet every third Sunday of each month.
- GEORGE WASHINGTON, NO. 180, CLEVELAND, OHIO President: Joseph Jankic Jr., 6514 Edna Ave., Cleveland, O.; secretary: Charles F. Rikel, 6526 Schaefer Ave., Cleveland, O.; treasurer: Angela Levstek, 1059 Addison Rd., Cleveland, Ohio; organizer: Julia Bouha, 6518 Bonna Ave., Cleveland, O.; Medical Exam.: Dr. M. F. Frank, 6411 St. Clair Ave. and Dr. F. J. Kern, 6233 St. Clair Ave. — Meet every third Wednesday in the Slovene National Home — room 1, new Bldg. at 6417 St. Clair Ave.
- ARROWHEAD, NO. 184, ELY, MINN. President: Louis Kompare, Ely, Minn.; secretary: Mary Grabek Jr., 10 E. Harvey St., Ely, Minn.; treasurer: Molly Merhar, 629 E. Harvey St., Ely, Minn.; organizer: Joseph Kanda, 517 E. Sheridan St., Ely, Minn.; Medical Exam.: Dr. A. J. Parker and McCarthy, Ely, Minn. — Meet at Jugo, Slov. Nat. Home every third Thursday night at 7:30 o'clock.
- BETSY ROSS, NO. 186, CLEVELAND, O. President: George Kovitch, 364 E. 161st St.; secretary: Mary Lavrich, 722 E. 161st Ave.; treasurer: Daniel Jasbec, 18003 Nef Rd.; organizer: Mr. Tolar, 441 E. 157th St.; Medical Exam.: Dr. L. J. Perme, Dr. S. J. Perme. — Meet every third Friday of the month at Geo. Turk's Hall at Waterloo Rd.
- COLLINGSWOOD BOOSTERS, NO. 188, CLEVELAND, OHIO President: Alice Struna, 14719 Saranac Rd.; secretary: Mary Lavrich, 722 E. 161st St.; treasurer: Joseph Struna, 673 E. 157th St.; organizer: Alice Lavrich, 15702 Saranac Rd.; Medical Exam.: Dr. L. J. Perme, Dr. S. J. Perme. — Meet every third Monday at 7:30 P. M. in basement of St. Mary's Church.
- ST. JOHN THE BAPTIST, NO. 192, GILBERT, MINN. President: George M. Kober Jr., Gilbert, Minn.; secretary: John Dresher, Gilbert, Minn.; treasurer: Frank A. Erchal, Gilbert, Minn.; organizer: John Dresher, Gilbert, Minn.; Medical Exam.: Dr. Strathern, Gilbert, Minn. — Meet at M. M. every 3rd Sunday at Mrs. Kern's Bldg.
- COMRADES, NO. 198, WAUKEGAN, ILL. President: Frank Zupce, 1106 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.; secretary: Joseph phine Zupce, 1106 Wadsworth Ave., N. Chicago, Ill.; treasurer: Josephine Grum Zupce, 1106 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.; organizer: Frank Celsnik, 1117 So. Jackson St., North Chicago, Ill.; Medical Exam.: Dr. Kompare, 602 — 10th St., Waukegan, Ill. — Meet every second Friday of the

month at 8:00 P. M. at 1106 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.

SAMARITANS, NO. 194, INDIANAPOLIS, IND. President: Anthony Mohr, 1242 N. Ave.; secretary: Joseph A. Zore, 1110 N. Haugst St.; organizer: Joseph H. Holman Ave.; treasurer: Joseph H. Holman Ave.; Medical Exam.: Dr. H. Monford Cox, 2732 1/2 W. 11th St. — Meet every first Friday of the month at Holy Trinity School Hall, P. M. at Holy Trinity School Hall.

HAPPY GO LUCKY, NO. 194, BARBERTON, OHIO President: Joseph Ujic Jr., Barberton, Ohio; secretary and organizer: Joseph Ujic, 145 — 21st St., N. W.; treasurer: Ba Doler, 124 — 17th St., N. W.; Exam.: Dr. J. J. Weber, Tuscarora, Ohio. — Meet every first Thursday of month at home of Secretary.

PITTSBURGH, NO. 196, PITTSBURGH, PENNA. President: Frank P. Poberg, 21st St.; secretary: Frank J. Smole, 4352 St., Denver, Colo.; treasurer: Louis 4644 Franklin St.; Medical Exam.: zing, Republic Bldg., Meet at 4464 Washington at the Slovenian.

COLORADO SUNSHINE, NO. DENVER, COLO. President: Frank P. Poberg, 21st St.; secretary: Frank J. Smole, 4352 St., Denver, Colo.; treasurer: Louis 4644 Franklin St.; Medical Exam.: zing, Republic Bldg., Meet at 4464 Washington at the Slovenian.

WESTERN STARS, NO. 202, President John Jenko Jr., 745 Con. Ave.; secretary: Jennie Puta, 444 St.; treasurer: Valentine 444 Con. Ave.; Medical Exam.: Dr. E. S. Ellis Home. — Meet third Tuesday month at 7:30 P. M. Slov. Dom.

JEFFERSON COLLEGIANS, NO. CANONSBURG, PA. President: Louis Polak, 510 1st St.; secretary: Helen Polak, 510 Highland Ave.; treasurer: Anthony bardi, 399 — 722 Giffin Ave.; Elizabeth Retzel and Frank S. Blgd. — Meet at 11 o'clock first Sunday month at the home of Mr. Karmelovec.

ILLINI STARS, NO. 211, CHICAGO, ILL. President: Charles Jekc, 4233 St. Ave.; secretary: John M. Zreth, 4049 W. 31st St.; organizers: All Medical Exam.: Dr. John Tuesday month 7:30 P. M. at 4051 W. 31st St.

NATIONAL STAR, NO. 218, CONEY TOWN, PA. President: John Tomec, R. D. 1, town, Pa.; secretary: Louis Skofec, treasurer: Frances Turk, 1000 E. Dr. F. P. Dostal, 1st St., Conemaugh, Pa. — Meet second Sunday of each month at Louis Hall, Conemaugh, Pa.

YOUNG AMERICAN BOOSTERS, WALSHEBURG, COLO. President: George Oswek, 320 Walsenburg, Colo.; treasurer: Joseph Jr., Walsenburg, Colo.; organizers: Oswek, Box 752; Medical Exam.: S. Lamm, Walsenburg, Colo. 10:00 A. M. at George Oswek's, Walsenburg, Colo.

EXPORT MAJESTICS, NO. EXPORT, PA. President: Theodore Kulkich, Export, Pa.; secretary: Bert J. Marcell, Export, Pa.; treasurer: Wm. Korac, Export, Pa.; organizer: Joseph Kopler, Export, Pa.; Medical Exam.: Dr. W. Dixon, Export, Pa. — Meet at 1st Market St., residence every Thursday of each month.

INDIAN, NO. 220, CHICAGO, ILL. President: Albert Spolar, 1215 Island Ave.; secretary: Edmund W. 18th St.; treasurer: Otto Sr., 1921 Blue Island Ave.; Medical Exam.: Dr. Wm. Jakopich, 1805 Blue Island Ave. — Meet every second Thursday month at 1613-15 Blue Island Ave.

CENTER RAMBLERS, NO. CENTER, PENNA. President: Theodore Kulkich, Export, Pa.; secretary: Bert J. Marcell, Export, Pa.; treasurer: Wm. Korac, Export, Pa.; organizer: Joseph Kopler, Export, Pa.; Medical Exam.: Dr. W. Dixon, Export, Pa. — Meet at 1st Market St., residence every Thursday of each month.

PATFINDERS, NO. 222, GOWANDA, NEW YORK President: Anthony Sterian, Gowanda, N. Y.; secretary: John J. 46 Box 206; treasurer: Louis Andolsch, Gowanda, N. Y.; organizer: Martin Voncina, Gowanda, N. Y.; Medical Exam.: Dr. H. C. Allen and Dr. P. Gowanda, N. Y. — Meet every third month at 7:30 at the Slovenian Palmer St.

MT. SHAVANO, NO. 224, SALIDA, COLO. President: Victor Glover, 206 Salida, Colo.; secretary: E. O. 206 Salida, Colo.; treasurer: Godec, R. F. D. Box 102; Medical Exam.: Rex Fuller, D. & R. Hospital, Salida, Colo. — Meet every second Sunday of the month.

**DOPISI**  
Družine, ki so se iz Barbertona udeležile te zabave, so: John Gaber, Ujčić, Josip šan, Fritz Udovich, Jernej pec, Frank Čič, Joe Lukar, Gregor Lavtar, John Oton, Frank Kranjc, Charles Bertoncel, Murn, Andy Blažič, Snajder, Frank Hein in Frances Bertoncel.

Kulturni večer 27. septembra je bil zelo pomemben za naselbino. Program je bil renen tako lep, da bi se bili naveličali, četudi bi bili enkrat daljši. Naš pesnik Zorman nam je ta večer dal da "nov rod vstaja." temu je bil v nastopih, večinoma mlajše moči videti le. Ganljivo je bilo videti ke Slovenske šole. Kako žni so in ko ptički žvrgole slovensko pesem! Ponosni na to mladino in pomagati hočemo, da razvije svoje (Dalje na 8. strani)



